
Friesland Cam pina Εγκαινιάστηκε νέο εργοστάσιο της ολλανδικής γαλακτοβιομηχανίας στην Πάτρα Σελ. 21 
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Δείκτης & Ογκος του Χ.Α. Ανοδικά για 2η διαδοχική 
συνεδρίαση κινήθηκε η Αθήνα, 
καταγράφοντας συνολικά 
κέρδη 6,46%. Χθες ο Γενικός 
Δείκτης ενισχύθηκε 1,64% και 
διαμορφώθηκε στις 772,36 
μονάδες. Σ ελ . 26

ΔΕΙΚΤΕΣ DOW Jones 
ΧΡΗΜΑΤΙ-

Nasdaq Nikkei 225 FTSE100 Dax CAC40
ΣΤΗΡΙΩΝ _
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Κλείσιμο 11.478,13 2 .620 ,24 8.823,25 5 .403,38 5.914,84 3.186,94
Μ εταβολή -0 ,3 5 % 0 ,6% 0 ,97% - 0 ,71% - 1,33% -1,33%

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΑΡΓΟ (Ν.ΥΟΡΚΗ) δολ./βαρέλι
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ΕΥΡΩ/Δ0ΑΑΡΙ0 1,3764 -0,14 3,09
Δ0ΛΑΡΙ0/ΓΙΕΝ 76,86 -0,48 -5,94
ΕΥΡΩ/ΓΙΕΝ 105,79 -0,62 -3,05
Δ0Λ./ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 0,8981 0,35 -3,82
ΣΤΕΡΑΙΝΑ/Δ0ΛΑΡΙ0 1,5744 -0,01 1,71
ΕΥΡΩ/ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 1,2365 0,24 -0,84
ΕΥΡΩ/ΣΤΕΡΛΙΝΑ 0,8740 -0,14 1,33

Στα 6,5 δισ. τα χρέη 
του Δημοσίου προς 
τρίτους στο οκτάμηνο
Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομι
κών, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου προς 
τρίτους ανήλθαν στα τέλη Αυγούστου στα 6,51 δισ. 
ευρώ στο οκτάμηνο Ιανουάριου - Αυγούστου. Εν τω 
μεταξύ, το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης ανήλ- 

ιν Αύγουστο στα 20,4 δισ. ευρώ, όταν στα τέλη 
Ιουλίου ήταν 17,7 δισ. ευρώ και στο τέλος Ιουνίου ή
ταν 14,4 δισ. ευρώ. Βάσει του τελευταίου αναθεω
ρημένου στόχου του μεσοπρόθεσμου προγράμμα
τος, το έλλειμμα πρέπει να μειωθεί φέτος στα 18,6 
δισ. ευρώ. Σ ελ . 2 0

«Παγώνουν» για τρία χρόνια 
οι κλαδικές συμβάσεις

Με τροπολογία που κατέ
θεσε χθες στη Βουλή ο υ
πουργός Εργασίας και Κοι
νωνικής Ασφάλισης Γιώρ
γος Κουτρουμάνης «παγώ
νουν» για τρία χρόνια οι 
κλαδικές συλλογικές συμ
βάσεις εργασίας. Αναλυτι
κότερα, η άρση της δυνα
τότητας που έχει υπουργός 
Εργασίας να επεκτείνει την 

ισχύ των κλαδικών συλλογικών συμβάσεων εργα
σίας και σε επιχειρήσεις που δεν εκπροσωπούνται 
από την εκάστοτε διαπραγμάτευση επεκτείνεται μέ
χρι τις 31.12.2014 και όχι μέχρι το 2013, όπως αρχι- 
κώς προέβλεπε το σχέδιο νόμου. Σ ελ . 19

•ΕΚΤ. Οι αγορές καλυμμένων ομολόγων, η χορή
γηση δανείων δ ιάρκειας έω ς και 13 μηνών, καθώς 
και η παροχή απεριόριστης ρευστότητας για διάστη
μα τριών μηνών, «θα διασφαλίσουν πως οι ευρω
παϊκές τράπεζες δεν θα αντιμετωπίσουν πρόβλημα 
ρευστότητας», σημειώνει στη μηνιαία έκθεσή της η 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Παράλληλα στηρίζει 
έμπρακτα την Ιταλία αγοράζοντας ιταλικά ομόλογα, 
αναφέρουν πηγές της αγοράς. Χθες, η Ιταλία άντλη
σε 3,5 δισ. ευρώ από την πώληση ομολόγων που 
λήγουν το 2016 με μειωμένο επιτόκιο σε σύγκριση 
με τη δημοπρασία του Σεπτεμβρίου. Σ ελ . 23

•  Ασφαλιστικές. Το ενδεχόμενο ενός γενναίου 
κουρέματος (ήβίΓευί) των ελληνικών ομολόγων α
νησυχεί τις ασφαλιστικές εταιρείες. Σε αντίθεση με 
τον τραπεζικό κλάδο, για τον οποίο έχουν δημιουρ- 
γηθεί εργαλεία, όπως η δημιουργία κακής και κα
λής τράπεζας και η ενίσχυση από το Ταμείο Χρημα
τοπιστωτικής Σταθερότητας, η πολιτεία δεν έχει 
ηροβλέψει αντίστοιχους μηχανισμούς για τον α
σφαλιστικό κλάδο. Σ ελ . 21

•  Γουόρεν Μπάφετ. Ο βαθύπλουτος επενδυ
τής Γουόρεν Μπάφετ δημοσιοποίησε τον φόρο που 
κατέβαλε το 2010 και ο οποίος ανέρχεται μόλις σε 
6,9 εκατ. δολάρια. Το ποσό αντιπροσωπεύει μόλις 
το 17,4% του φορολογητέου εισοδήματος του, ύ
φους 39,8 εκατ. δολαρίων και επαληθεύει το επι
χείρημά του ότι φορολογείται πολύ λιγότερο από · 
τους υπαλλήλους του, που φορολογούνται με συ
ντελεστές της κλίμακας του 30%. Σ ελ . 22

•  Ευρωπαϊκές τράπεζες. Οι μεγαλύτερες ευ
ρωπαϊκές τράπεζες εμφανίζονται περισσότερο 
πρόθυμες να πωλήσουν δραστηριότητές τους από 
το να αναγκαστούν να αντλήσουν από την αγορά 
ακριβά κεφάλαια ή να βρεθούν υπό τον έλεγχο 
του κράτους. Σύμφωνα με τους Financial Times, 
την πρόθεσή τους να ακολουθήσουν τη συγκεκρι
μένη στρατηγική, εν όψει ανακεφαλαιοποίησης,

ΐν ήδη εκφράσει οι γαλλικές BNP Paribas και 
b riete  Generale, ενώ δεν αποκλείεται κάτι αντί
στοιχο να πράξουν τράπεζες σε Ιταλία, Ισπανία καί 
Γερμανία. Σ ε λ . 26

•  Κίνα. Το πλεόνασμα του ισοζυγίου εμπορικών 
συναλλαγών της Κίνας μειώθηκε τον Σεπτέμβριο, 
φθάνοντας στα 14,5 δισ. δολάρια. Τόσο οι εισαγω
γές όσο και οι εξαγωγές περιεστάλησαν περισσό
τερο από το αναμενόμενο, γεγονός το οποίο κα
ταδεικνύει την εξασθένηση της διεθνούς οικονο
μίας και την αποθέρμανση στο εσωτερικό της χώ
ρας. Σ ελ . 23
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• Λίβανος. Οι χαμηλές ταχύτητες πρόσβασης απο
τρέπουν τις επενδύσεις ατο Διαδίκτυο

Περαιτέρω 
πτώση τιμών 
10% στα ακίνητα 
βλέπει η Εθνική
Η ύφεση θα εντείνει τιε τηέσειε στην 
αγορά κατοίκισε εκτιμά η Εθνική Τρά
πεζα. Συγκεκριμένα προβλέπει πε
ραιτέρω πτώση τω ν  τιμών τηε τάξε- 
ωε του 10% έωε το  2013. Με βάση τιε 
εκ τιμήσει τηε τράπεζαε, η συνολική 
διόρθωση τηε αγοράε θα διαμορφω
θεί μεταξύ 20% και 23% από το 2008, 
ό ταν οι τιμέ$ είχαν βρεθεί σ το  από
γειό τουε.

Η τράπεζα λαμβάνει υπόψη τηε και 
τη ν  πιθανή επίδραση στη ν προσφο
ρά τηε σταδιακή5 αύξηοηε τω ν  κα
τασχέσεων, καθώε θεωρεί ότι η ση
μερινή απαγόρευση πλειστηριασμών 
θα αρθεί.

Σημαντική κάμψη σημειώνουν και 
τα  ενοίκια, τα οποία κατά τη ν Εθνι
κή, υπολογίζεται ότι έχουν μειωθεί πά
νω  από 15% από τιε αρχέε του 2010, 
κυρίωε ωε αποτέλεσμα τηε επανα
διαπραγμάτευσή ενόε μεγάλου α
ριθμού συμβολαίων. Σ ελ . 20

Εντείνεται η κόντρα 
μεταξύ βιομηχάνων 
και εμποροβιοτεχνών

Σκληρή ήταν η απάντηση του Συν
δέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηγα- 
ν ιών (ΣΕΒ) στιε αναφορέε τω ν  εργο- 
δοτικών φορέων τω ν  εμπόρων και 
βιοτεχνών (ΕΣΕΕ, ΓΣΕΒΕΕ) περί α- 
πευθείαε διαβουλεύσεων του ΣΕΒ με 
τη ν  τρόικα.

«Οι εργασιοκάπηλοι και οι ιδεολό- 
γοι τηε φοροδιαφυγήε και τηε μαύρηε 
εργασίαε θα πρέπει επιτέλουε να α- 
ντιληφθούν ότι όλα αυτά που ήξεραν 
τέλειωσαν και ότι για να επιβιώσει ο 
τόποε, “η ραχοκοκαλιά τηε ελληνικήε 
οικονομίαε” πρέπει να γυρίσει σελί
δα αλλάζονταε νοοτροπία», λέει α
νακοίνωση του ΣΕΒ. Επιπλέον, αφή
νει σαφείε υπαινιγμούε περί φορο
διαφυγήε στιε μικρομεσαίεε επιχει- 
ρήσειε. Σ ελ . 20

Στη φυλακή για 11 χρόνια

Σε έν τεκ α  χρόνια κάθειρξη καταδικάστηκε ο συνιδρυτής του Galleon Group, 
Ρατζ Ρατζαράτναμ. Οι εισαγγελείς είχαν ζητήσει διπλάσια ποινή, ενώ τον χα
ρακτήρισαν «το σύγχρονο πρόσωπο της παράνομης εκμετάλλευσης εμπι- 
στευτικών πληροφοριών στις συναλλαγές». Ο Ρατζ Ρατζαράτναμ υπήρξε ο ε 
γκέφαλος του μεγαλύτερου σκανδάλου στον κλάδο των επενδυτικών κεφα
λαίων αντιστάθμισης κινδύνου στην ιστορία των ΗΠΑ, από το οποίο απεκόμι- 
σε άνω των 72 δισ. δολαρίων. Για την εξιχνίαση της υπόθεσης χρησιμοποιή
θηκαν, πρώτη φορά για οικονομικό έγκλημα, μαγνητοφωνημένες συνομιλίες 
οι οποίες συνέβαλαν στο να καταδικαστούν περισσότερα απο 24 άτομα.

Εισφορά δύο 
χρόνων το 2012 
για μισθωτούς, 
συνταξιούχους
Ψαλίδι στο αφορολόγητο όσων είναι 
κάτω των 30 και άνω των 65 ετών

Νέο ισχυρό πλήγμα θα υπο- 
στούν τον επόμενο χρόνο τα ει
σοδήματα τω ν μισθωτών και συ
νταξιούχων, οι οποίοι θα πρέπει 
να πληρώσουν τιε έκτακτεε ει- 
σφορέε όχι ενόε, αλλά δύο ετών. 
Από την αρχή του έτουε και κά
θε μήνα θα παρακρατείται από 
τον μισθό ή τη  σύνταξη μέροε 
τηε έκτακτηε εισφοράε αλλη- 
λεγγύηε για τα εισοδήματα του 
2012. Επιπλέον, το φθινόπωρο, 
όταν εκκαθαριστεί η δήλωση φο- 
ρολογίαε εισοδήματοε, θα κλη
θούν να πληρώσουν είτε εφάπαξ 
είτε σε δόσειε τη ν  έκτακτη ει
σφορά για τα  εισοδήματα του 
2011. Η μηνιαία παρακράτηση 
τηε έκτακτηε εισφοράε, σε συν
δυασμό με τιε αλλαγέε στη φο

ρολογία εισοδήματοε (μείωση α
φορολογήτου κ.λπ.), θα συμπιέ
σουν σημαντικά το διαθέσιμο ει
σόδημα τω ν  μισθωτών και τω ν 
συνταξιούχων. Δυσμενέστερη 
είναι, επίσηε, η τελική ρύθμιση 
για το αφορολόγητο όριο των συ
νταξιούχων άνω τω ν 65 ετών και 
τω ν  νέων κάτω τω ν 30 ετών.

Αυτό θα διαμορφώνεται στιε 
9.000 ευρώ εάν το εισόδημά τουε 
μετά τη  φορολογία είναι χαμη
λότερο αυτού του ποσού. Εάν εί
ναι μεγαλύτερο, εφαρμόζεται 
το  αφορολόγητο 5.000 ευρώ. 
Ετσι, συνταξιούχοε με 9.400 ευ
ρώ εισόδημα θα πληρώσει φόρο 
40 ευρώ, ενώ με 9.500 ευρώ ει
σόδημα θα πληρώσει φόρο 450 
ευρώ. Σ ελ . 19

Μειώνονται κατά 35% 
οι μισθοί στις ΔΕΚΟ
Αυστηρή εντολή στιε διοική- 
σειε τω ν  εισηγμένων ΔΕΚΟ να 
μειώσουν τουε μισθούε τω ν 
εργαζομένων κατά 35% φέτοε, 
σε σχέση με το  2009, έδωσε 
χθεε ο υπουργόε Οικονομικών, 
καθιστώνταε τεε υπεύθυνεε ε
άν δεν το  καταφέρουν. Η περι
κοπή αφορά τιε ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, 
ΟΑΠ, ΟΛΘ, ΔΕΗ κάι ΟΠΑΠ, ε

νώ  εξαιρούνται τα ΕΛΠΕ. Εκτόε 
αυτήε τηε αλλαγήε, ο κ. Βενιζέ- 
λοε προχώρησε και στην ανα
θεώρηση επί τα χείρω τω ν επι
δομάτων που θα λαμβάνουν οι 
δημόσιοι υπάλληλοι. Περικό
πτεται κι άλλο το  οικογενειακό 
επίδομα και μειώνεται σημα
ντικά το  «πριμ» παραγωγικό- 
τηταε. Σελ. 19

«Φρένο» από τον Ζαν-Κλοντ Τρισέ 
σε μη εθελοντικό κούρεμα
«Φρένο» σε ένα μη εθελοντικό κού
ρεμα τω ν  ελληνικών ομολόγων βάζει 
η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Ο 
απερχόμενοε πρόεδρόε τηε κ. Ζαν- 
Κλοντ Τρισέ επισημαίνει σε συνέ
ντευξή του στουε Financial Timea ό
τι εάν η Ελλάδα οδηγηθεί σε χρεο
κοπία, δεν θα δέχεται τα ομόλογό τηε 
ωε ενέχυρα για τη ν παροχή ρευ- 
στότηταε και θα πρέπει να αναλάβουν 
οι κυβερνήσειε τη  χρηματοδότηση 
του χρηματοπιστωτικού συστήματοε 
προκειμένου να αποτρέψουν μια οι-

Σλοβακία: «Ναι» στο ΕΡ5Ρ
Ολοκληρώθηκε χθες η ψήφιση του 
ευρωπαϊκού μηχανισμού διάσωσης, 
του ΕΓΞΡ, από τα κοινοβούλια των χω- 
ρών-μελών της Ευρωζώνης. Ο α
περχόμενος κυβερνητικός συνα
σπισμός στη Σλοβακία ενέκρινε 
χθες την ενίσχυση του ΕΣδΕ, με τη 
στήριξη του αριστερού κόμματος της 
αντιπολίτευσης, 5πΐ£Γ. Σελ. 18

κονομική καταστροφή. Εν τω  μετα
ξύ, παράγοντεε του τραπεζικού συ
στήματοε εκτιμούν ότι οι ελληνικέε 
τράπεζεε μπορούν να διαχειριστούν 
υπό προύποθέσειε ένα κούρεμα τηε 
αξίαε τω ν ελληνικών ομολόγων κα
τά 30%, χωρίε να προσφύγουν στουε 
πόρουε του Ταμείου Χρηματοπι- 
στωτικήε Σταθερότηταε (ΤΧΣ). Ωστό
σο, μια επιβάρυνση τω ν  ομολογιού
χων τηε τάξηε του 50% εκτιμάται ό
τι θα οδηγούσε το  σύνολο τω ν εγ
χωρίων τραπεζών στο ΤΧΣ. Σελ. 18

Εάν η Ελλάδα οδηγηθεί σε χρεοκοπία, η ΕΚΤ δεν θα δέχεται τα ομόλογό 
της ως ενέχυρα για την παροχή ρευστότητας, τόνισε ο Ζαν-Κλοντ Τρισέ.

ΑΝΑΛΥΣΗ T H E  E C O N O M IS T

Κανείς δεν την θέλει, αλλά είναι απαραίτητη
Καμιά φορά για να σβήσει μία πυρκαγιά χρει
άζεται να  ανάψει μία δεύτερη προκειμένου 
να δημιουργηθεί μία ζώνη πυρασφάλειαε. Οι 
Ευρωπαίοι πολιτικοί φαίνεται τελικά να 
προσφεύγουν και αυτοί σε ανάλογα ακραία 
μέτρα. Στιε 9 Οκτωβρίου, η Γερμανίδα κα- 
γκελάριοε Αγκελα Μέρκελ και ο Γάλλοε πρό- 
εδροε Νικολά Σαρκοζί δεσμεύτηκαν να εντ- 
σχύσουν το  ευρωπαϊκό χρηματοπιστωτικό 
σύστημα στο πλαίσιο τω ν προσπαθειών τουε 
για την αντιμετώπιση τηε κρίσηε χρέουε τηε 
Ευρωζώνηε. Αυτό θα μπορούσε κάλλιστα να 
αναγκάσει κυβερνήσειε με προβλήματα 
χρέουε να ενισχύσουν με κεφάλαια τιε τρά- 
πεζέε τουε προκειμένου να  τιε προστατεύ
σουν από το ν  κίνδυνο χρεοκοπίαε μιαε κυ- 
βέρνησηε.

Οι δύο Ευρωπαίοι αξιωματούχοι δεν πα
ρείχαν λεπτομέρειεε σχετικά με τη διαδικασία 
ανακεφαλαιοποίησηε, ωστόσο το  πιο πιθα
νό σενάριο φαίνεται να  είναι μία επανάλη
ψη τω ν  τεσ τ κοπώσεωε του Ιουλίου από την 
Ευρωπαϊκή Τραπεζική Αρχή (ΕΒΑ). Τα κενά 
κεφαλαίων τω ν  τραπεζών ενδεχομένωε να

Η ανακεφαλαιοηοίηση 
των τραπεζών δεν θα είναι 
δημοφιλής ούτε θα επιλύει 
το βασικό πρόβλημα 
του κρατικού χρέους. Αλλά 
παρ’ όλα αυτά χρειάζεται.

καλυφθούν είτε από τιε κυβερνήσειε είτε α
πό το  Ευρωπαϊκό Ταμείο Χρηματοπιστωτι- 
κήε Σταθερότηταε (ΕΕδΕ).

Ο γϋροε του Ιουλίου ήταν «για γέλια», κα- 
θώε ναι μεν ήταν μία προσομοίωση ευρω- 
παϊκήε ύφεσηε, ωστόσο δεν προέβλεπε 
μία ελληνική χρεοκοπία. Επιπλέον, προϋ
πόθετε τη ν  επίτευξη ενόε δείκτη βασικών 
κεφαλαίων μόλιε 5%. Πλέον, έχει ξεκινήσει 
ένα όργιο φημών σχετικά με το τι μπορεί να 
προβλέπει ο νέοε γύροε τω ν  τεσ τ. Μία επι
λογή θα ήταν να δοκιμαστούν οι επιπτώσειε

που θα είχαν οι χρεοκοπίεε χωρών τηε Ευ
ρωζώνηε στιε τράπεζεε μέσω ενόε «κουρέ- 
ματοε» τω ν  ομολόγων.

Ομωε, αυτό το  σενάριο αποδεικνύεται δυ
σάρεστο για τουε πολιτικούε, καθώε δεν τουε 
αρέσει η ιδέα τω ν δοκιμών για ένα κύμα χρε
οκοπιών που κατά τουε ίδιουε δεν πρόκει
ται να συμβεί. Α ντ’ αυτού, οι ρυθμιστικέε αρ- 
χέε φέρεται να εξετάζουν το  ενδεχόμενο ε
νόε ελληνικού «κουρέματοε» και μιαε αύ- 
ξησηε του ελάχιστου δείκτη βασικών κε
φαλαίων με σκοπό τη ν  απορρόφηση πε
ραιτέρω κραδασμών.

Αρκετοί παράγοντεε τηε αγοράε εκτι
μούν ότι οι ρυθμιστικέε αρχέε εξετάζουν την 
αύξηση του δείκτη στο 9%, ένα σενάριο που 
θα μπορούσε να  ενισχύσει τη ν  «κεφαλαια
κή τρύπα» στα  248 δισ. ευρώ. Ωστόσο, αυ
τό  ενδεχομένωε να ανάγκαζε τιε Γαλλία, Γερ
μανία, Ισπανία, Ελλάδα και Βρετανία να ε- 
νισχύσουν τιε τράπεζέε τουε με κεφάλαια πε
ρίπου 40 δισ. ευρώ η καθεμία. Κάτι τέτοιο 
θα μπορούσε να εντείνει τιε πιέσειε τόσο 
προε τα  εθνικά δημόσια ταμεία όσο και στο

ΕΕδΕ, μειώνονταε τα  εναπομείναντα κεφά
λαια που θα είχε το  ταμείο για τη  στήριξη 
κρατικών ομολόγων χωρών όπωε η Ιταλία 
Σε περίπτωση που οι ρυθμιστικέε αρχέε α
ποφάσιζαν να συμβιβαστούν σε ένα δείκτη 
του 8%, οι ελληνικέε τράπεζεε θα δέχονταν 
το  μεγαλύτερο χτύπημα, ενώ και τα  τραπε
ζικά συστήματα σε Βρετανία, Ισπανία, Γερ
μανία, και Γαλλία θα εξακολουθούσαν να χρει
άζονται κεφάλαια μεταξύ 18 με 26 δισ. το κα
θένα. Επίσηε, το  βάροε τηε ανακεφαλαιο- 
ποίησηε θα έπεφτε δυσανάλογα σε λίγεε, αλ
λά πολύ μεγάλεε τράπεζεε.

Πολλέε τράπεζεε υποστηρίζουν ότι δεν α
παιτούνται περαιτέρω κεφάλαια, όμωε οι πι- 
στωτικέε αγορέε δείχνουν το  αντίθετο. Τα 
ασφάλιστρα κινδύνου τω ν  ομολόγων τω ν ευ
ρωπαϊκών τραπεζών διαμορφώνονται σχε
δόν σε όλεε τιε περιπτώσειε σε υψηλότερα 
επίπεδα για τιε τράπεζεε που διατηρούν λι
γότερο κεφάλαια. Η ανακεφαλαιοηοίηση των 
τραπεζών δεν θα είναι δημοφιλήε, ούτε θα 
επιλύει το  βασικό πρόβλημα του κρατικού 
χρέουε. Αλλά χρειάζεται παρόλα αυτά.

http://www.kathimerini.gr/links
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Haircut της τάξης του 30% μπορούν 
να αντέξουν οι ελληνικές τράπεζες
Φρένο από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα σε πλήρη χρεοκοπία της Ελλάδας

Εάν δ εν  επ ιτευχθεί ανάσχεοη της ύφεσης, ελλοχεύει ο κίνδυνος 
η διαγνωστική μελέτη που διενεργεί η ΒίβεΙτΡοεΚ, για λογαριασμό 
της Τραπέζης της Ελλάδος, να καταλήξει σε δυσμενή συμπεράσματα για 
τις κεφαλαιακές ανάγκες των εγχωρίων τραπεζών.

Την ώρα που η συζήτηση για its 
ετπτττώσειβ m s απομείωση3 ins 
αξίαε τω ν  ελληνικών ομολόγων 
φουντώνει, ο αττερχόμενοε ττρό- 
εδροβ ms Ευρωτταϊκήε Κεντρικήε 
Τράπεζαε Ζαν-Κλοντ Τρτσέ δη
λώνει σε σημερτνή του συνέ
ντευξη orous Financial Times ό- 
ττ αν η Ελλάδα οδηγηθεί στη χρε
οκοπία, η ΕΚΤ θα σταματήσει να 
δέχεται τα ομόλογα m s cos ενέ
χυρο, προσπαθώνταε να απο
τρέψει ένα μη εθελοντικό haircut. 
Παράλληλα, ο κ. Τρισέ πετά το γά
ν τ ι ous κυβερνήσει, καθώ5 το 
νίζει ncos εκείνεε θα πρέπει να α
ναλάβουν τη  στήριξη του χρη
ματοπιστωτικού συστήματοε ώ
στε να αποτραπεϊ μια οικονομι- g 
κή καταστροφή.

Ο πρόεδρο5 m s ΕΚΤ προσθέ- § 
τε ι ότι η κεντρική τράπεζα δεν 
θα καταστεί ο ύστατοε δανειστήε 
τω ν  κυβερνήσεων, τονίζονταε ό
τ ι έχει κάνει ό,τι μπορούσε κά
τω  από εξαιρετικά δύσκολε$ 
ουνθήκεε. Οσο για το  EFSF, μία 
μόχλευση εκτιμά ότι θα μπο
ρούσε να δημιουργήσει τη ν  α
παραίτητη ασπίδα npoomoias 
για τη ν αποτροπή pias μετάδο- 
ons m s κρίσηε χρέουε.

Σύμφωνα με εκ τιμ ήσει επι
τελικών στελεχών του Ταμείου

Χρηματοπιστωτικήε Σταθερό- 
τηταε (ΤΧΣ), το  ύψοε του «κου- 
ρέματο5» και η διάρκεια τηε ύ- 
φεση5 θα καθορίσουν το  μέλλον 
και τη  δομή του εγχώριου χρη
ματοπιστωτικού συστήματοε.

Θεωρούν ότι οι τράπεζεε θα 
πρέπει να  ενισχύσουν τα  κεφά-

λαιά tous το  επόμενο διάστημα 
και δεδομένου ότι τα ιδιωτικά κε
φάλαια θα είναι δυσεύρετα, το 
ΤΧΣ θα είναι σε θέση να παρέμ- 
βει ώ στε  να διασφαλιστεί η φε- 
ρεγγυότητα του τραπεζικού συ- 
στήματο5, όπωε έγινε και σ τη ν 
περίπτωση m s Proton Bank. To

ΤΧΣ διαθέτει κεφάλαια ύψουε 10 
δισ. ευρώ ενώ το ποσό αυτό, σύμ
φωνα με το επικαιροποιημένο 
Μνημόνιο, θα αυξηθεί στα 30 δισ. 
ευρώ. Αυτή τη  στιγμή για τεχνι- 
κούε λόγουs τα  διαθέσιμα είναι 
στο 1,5 δισ. ευρώ, αλλά το ταμείο 
μπορεί ανά πάσα στιγμή να  ζη
τήσει και να λάβει τα κεφάλαια 
τα  8,5 δισ. ευρώ.

Το κρίσιμο ζήτημα δεν είναι άλ
λο από το m(ios του «κουρέματοε» 
(haircut), το  οποίο θα επιβληθεί 
στΐ5 τράπεζεε. Μια επιβάρυνση 
m s τάξηβ του 30% εκτιμάται ό
τι υπό προϋποθέσει θα ήταν δια- 
χειρίσιμη, και ορισμένεε τράπε- 
ζε$ ioos να μπορούσαν να  αντι
μετωπίσουν τη ν κεφαλαιακή ε
πίπτωση xcopis να προσφύγουν 
crcous nopous του ταμείου. Ωστό
σο μια επιβάρυνση τω ν  ομολο
γιούχων m s τάξηβ του 50% ε- 
κτιμάται ότι θα οδηγούσε το  σύ
νολο των εγχώριων τραπεζών στο 
ΤΧΣ. Την ώρα που οι σχετικέε 
διαβουλεύσεΐ5 για το ύψοε του 
«κουρέματθ3» κορυφώνονται, 
στελέχη εγχώριων τραπεζών ε
κτιμούν ότι η επιβάρυνση, δε
δ ομ ένά  m s  γέρμαv i k 0 s επιμο- 
vAs για τη  μεγαλύτερη συμμε
τοχή του ιδιωτικού τομέα, θα προ
σεγγίσει το  40%. Η εκτίμηση αυ-

τή, αν επιβεβαιωθεί, θα δημι
ουργήσει μεγάλη πίεση ο ™  δι
ο ικ ή σε ι τω ν  τραπεζών.

Το δεύτερο κρίσιμο ζήτημα για 
το τραπεζικό σύστημα, που επι
σημαίνουν τα  στελέχη του ΤΧΣ, 
είναι η διάρκεια τηε ύφεσηε. Προ
σθέτουν ότι αν δεν υπάρξουν ξε
κάθαρα σημάδια σταθεροποίη
σ ή ,  τό τε  ελλοχεύει ο κίνδυνοβ η 
διαγνωστική μελέτη που διε
νεργεί η ΒΙπεΙΠΙοεΙτ, για λογα
ριασμό τηε Τράπεζαε τη5 Ελλά- 
δοβ, να καταλήξει σε δυσμενή συ
μπεράσματα για τιβ κ εφ α λα ία ^  
ανάγκε5 τω ν εγχώριων τραπεζών.

Σημειώνουν πάντωε ότι η τρόι
κα έχει αναγνωρίσει από νωρί5 
ότι τυχόν κατάρρευση του τρα
πεζικού συστήματοε θα συμπα
ρέσυρε το σύνολο τηβ οικονομίαβ, 
δημιουργώνταε κίνδυνο απο
σταθεροποίησή  τηε ευρύτερηε 
περιοχήε τη5 Βαλκανική3 αλλά 
και τηε Ευρωζώνηε. Ετσι, ση
μειώνουν, έχουν σχεδιαστεί μέ
τρα και πολιτικέ5 που διασφαλί
ζουν τη ν ομαλή και σταθερή λει
τουργία του τραπεζικού συστή- 
ματο5 ανεξάρτητα από τΐ5 δη- 
μοσιονομικέ5 εξελ ίξε ι.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΗΣ

Jpapadogiannis@kathimerini.gr

EFSF: στήριξη στην Ελλάδα μετά την έγκριση από Σλοβακία
Ο απερχόμενος κυβερνητικόβ συ- 
νασπισμό5 στη  Σλοβακία ενέ- 
κρινε χθε5 τη ν ενίσχυση του ευ
ρωπαϊκού μηχανισμού διάσω
σ ή ,  του ΕΡδΕ, με τη  στήριξη του 
αριστερού κόμματο5 τηε αντι
π ολ ίτευσή  διηετ, καθιστώνταε 
τη  χώρα την τελευταία από τιβ 17 
τη5 Ευρωζώνη5 που έδωσε την έ
γκρισή τηε. Οταν διέρ ρεύσε η εί
δηση, ο επικεφαλήε του ΕΡδΡ, 
Κλάουβ Ρέγκλινγκ, δήλωσε πω3 
ο μηχανισμόε είναι έτοιμο5 να δι
ευρύνει τιε αpμoδιόmτέs του «μό- 
λιε λάβει γρ α π το ί» το  πράσινο 
φω$ από όλεε τΐ5 χώρε5 τηε Ευ-

Το γαλλικό υπουργείο 
Οικονομικών 
υποστηρίζει 
τη μετατροπή 
του ΕΡ5Ρ σε τράπεζα.

ρωζώνη3. Ο ίδιοε προσέθεσε 
πα« σύντομα θα ολοκληρώσει τιε 
διαδικασίεε για τη  χρήση νέων 
εργαλείων.

Παράλληλα ο Κριστόφ Φράν- 
κελ, επικεφαλήε τω ν  οικονομο

λόγων του ΕΡδΡ, τόνισε πωε ο
ποιαδήποτε απόφαση για μό
χλευση του μηχανισμού δεν θα 
θέσει σε κίνδυνο τη  βαθμολογία 
τω ν  τρ ιώ ν Α, καθώ5 «η  πιο απο
τελεσματική χρήση τω ν  δυνα
το τή τω ν του δεν θα οδηγήσει σε 
αύξηση τω ν  εγγυήσεων από τα 
κράτη-μέλη». Στη σχετική ανα
κοίνωση τονίζεται, επίσηε, πωε 
ο μηχανισμό5 «είνα ι έτοιμο5 να 
εφαρμόσει αποφάσεΐ5 που ανα
μένεται να ληφθούν μέσα σ τον  
μήνα για το δεύτερο πρόγραμμα 
προσαρμογήβ τηε Ελλάδαε». Ση- 
μειωτέον ότι υπό τη  νέα του δο

μή ο ΕΡδΕ σχεδιάζει να εκδώσει 
πριν από το  τέλθ5 του έτουβ ο
μόλογο με σκοπό την άντληση 
τριών δισ. ευρώ για τη  δανειο
δότηση τηε Ιρλανδίαε.

Εξάλλου, πηγή του γαλλικού υ
πουργείου Οικονομικών ανέφε
ρε στο Ρόιτερ5 πωε οι Ευρωπαί
οι ηγέτεε εξετάζουν πώε μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί έναε ενισχυ- 
μένοε ΕΕδΕ ω3 ασφάλιση έναντι 
ζημίαε από κρατικά ομόλογα, 
προσφέρονταβ εν μέρει εγγυή- 
σειε. Η ίδια πηγή ανέφερε πωε 

το γαλλικό υπουργείο Οικο
νομικών υποστηρίζει τη  μετα-

τροπή του EFSF σε τράπεζα gis 
το ν  πλέον αποτελεσματικό τρό
πο για να  αυξηθεί η μόχλευσή 
του. Την ίδια πληροφορία ανα
φέρει η ιστοσελίδα m s γαλλικής 
εφημερίδα5 Le Monde, που το 
νίζει, πάντωε, ncos το  γαλλικό υ
πουργείο Οικονομικών είναι πρό
θυμο να εξετάσει άλλες λύσεις αν 
αυτή προσκρούσει ous αντιρ- 
pàoeis m s Γερμανία5. Αντιρρή- 
oeis στη μετατροπή του EFSF σε 
τράπεζα προέβαλε, όμωε, ήδη ο 
Ολλανδός unoupYÔs Οικονομι
κών, Γιαν Κέε5 ντε  Γιάγκερ.

REUTERS, BLOOMBERG

Α ναλυτές της UBS, προτείνουν «κούρεμα» του ελληνικού χρέ
ους κατά 70%, το αργότερο μέχρι τον Μάρτιο του 2012.

Στο επίκεντρο 
το πρόγραμμα 
ανταλλαγής ομολόγων
Στις Βρυξέλλες διεξάγονται από αύριο οι συ ζη τή σ ε ι για το  μέ
γεθος του «κουρέματος»/που θα πρέπει να υποστεί το ελληνι
κό xpéos μεταξύ τω ν  στελεχών του IIF και m s τρόικα5, ενώ την 
ερχόμενη εβδομάδα ou sΒρυξέλλες θα μεταβεί και ο ετπκεφαλήε 
m s Deutsche Bank, κ./Γιόζεφ Ακερμαν, για το ν  ίδιο σκοπό.

Το «κούρεμα» θα είναι μεγαλύτερο του 21% και η ένταξη του 
ελληνικού xpéous οεκαθεστώΒ  «ελεγχόμενηε χρεοκοπίας» 
(selective default) είναιδιαχειρίσιμη. Αυτό ανέφεραν χθε3 πη- 
Yés του υπουργείου Οικονομικών m s Γαλλίας και συμπλήρω
ναν nais δεν είναι, όμως αποδεκτή λύση που θα πυροδοτού
σε «πιστωτικό γεγονό5» credit event) και θα οδηγούσε σε "λη 
ρωμή τω ν  ασφαλίστρωτ κινδύνου (CDS).

Την ίδια ώρα, ο νομπελ erras οικονομολόγο3 κ. Χρ. niooaptons 
εκτίμησε πω3 η Ελλάδα ( a αποφύγει την πλήρη χρεοκοπία, αλ
λά όχι και το «κούρεμα» τατά 50% του xpéous ms. Πάντως, η 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τρ< πεζά (ΕΚΤ) προειδοποιεί σε ανάλυσή 
m s ότι «η εφαρμογή του ’SI σε ένα κράτο5-μέλθ5 μπορεί να θέ
σει σε κίνδυνο τη  χρηματοοικονομική σταθερότητα ms Zcôvns 
του Ευρώ». Από τη ν πλευρά t o u s , ο ι γερμανικές τράπεζες ε
τοιμάζονται για απώλειεκ é&is και 60% από τα ελληνικά ομόλογα 
που έχουν στα χαρτοφυλάκιά t o u s , ενώ επαρκή χαρακτήρισε 
η Fitch τη συμφωνία για «κούρεμα» (haircut) του ελληνικού xpé
ous 21% στα ελληνικά (ομόλογα που κατέχει ο ιδιωτικόε τομέ- 
as, σύμφωνα με το ν  αικιλυτή m s κ. Τόνι Στρίνγκερ. Σε συνέ
ντευξή του στο Reuters, ο Στρίνγκερ υποστήριξε nais ένα με
γαλύτερο «κούρεμα» στ >us υφ ισ τάμ ενο ί ομολογιούχοι από 
αυτό που έχει ήδη συμφωνηθεί θα παρείχε μια περισσότερο βιώ
σιμη πλατφόρμα για την Ελλάδα. Η UBS προτείνει διά στόμα- 
Tos τω ν  αναλυτών m s/βκούρεμα» του ελληνικού xpéous κατά 
70%, το  αργότερο μέχρι τον Μάρτιο του 2012. Πάντωε, Credit 
Suisse σε έκθεσή m s εκτιμά neos η συμφωνία ανταλλαγήε ο
μολόγων ms 21ns Ιουλίου (PSI) επαρκεί για να  καλύψει us α- 
νάγκε3 χρηματοδότησή ms Ελλάδαε, εφόσον εφαρμοστούν πλή- 
peos τα νέα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση και προκύψουν 
τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Ο επικεφαλή5 ms PIMCO, κ. 
Μ. Ελ Εριάν, εκτίμησε ότι εάν δεν υπάρξει ένα σημαντικά με
γαλύτερο «κούρεμα» δεν θα επιτευχθεί η βιωσιμότητα τω ν  δη
μοσιονομικών, ενώ η Alpha Bank σε ανάλυσή m s εκτιμά ότι 
όλη η συζήτηση για «κούρεμα» άνω του 50% δεν είναι εποι
κοδομητική και εάν δεν γίνει σε εθελοντική βάση θα ανοίξει 
«o  aoKÓs του Αιόλου όσον αφορά us επιπτώσειε στο χρημα
τοπιστωτικό σύστημα και την παγκόσμια οικονομία».

mailto:Jpapadogiannis@kathimerini.gr
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Διπλή εισφορά 
αλληλεγγύης 
από μισθωτούς, 
συνταξιούχους
. Ιε μηνιαία παρακράτηση το 2012 
και με εκκαθάριση δηλώσεων 2011

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Νέο σοκ για tous φορολογούμε- 
vous μετά την απόφαση Tns κυ- 
βέρνησηε να καταβληθούν ε- 
VTÔs του 2012 δύο εισφορέε αλ
ληλεγγύη.

Ειδικότερα με τροπολογία που 
κατατίθεται σήμερα στη Βουλή α
πό τη ν 1-1-2012 θα γίνεται μηνι
αία παρακράτηση Tns eiatpopâs 
αλληλεγγύη otous μισθούε και 
tis σ υ ν τά ξε « του 2012, ενώ το 
φθινόπωρο του 2012 θα απο
σταλεί σε όλου5 tous φορολο
γ ο ύ μ εν ο ι το  πολυεκκαθαριστι- 
/ ns εφορίς« όπου θα κατα
ρ υ θ ε ί  και η εισφορά αλληλεγ- 
YÙ ns για τα εισοδήματα του 2011.

Για παράδειγμα, φορολογού- 
μενο5 θα καταβάλει από την 1-1- 
2012 εισφορά αλληλεγγύη μέσω 
Tns μηνιαίαε παρακράτησή φό
ρου. Η εισφορά θα κατανεμηθεί 
σε όλουε tous μήνε5 του 2012 ό- 
πω5 ακριβοί υπολογίζεται η μη
ναία παρακράτηση. Ταυτόχρονα 
το  2012 θα υποβάλουμε και tis 
δη λώ σε ι για τα εισοδήματα που 
αποκτήσαμε το  2011. Με τη ν εκ
καθάριση τω ν  δηλώσεων εισο- 
δήματοβ (2011) η εφορία θα μα s 
στείλει το  πολυεκκαθαριστικό 
που θα περιλαμβάνει τη ν  εισφο
ρά αλληλεγγύη η οποία θα κα
ταβληθεί σε έξι δ ό σ ε «.

Ο u no up Y ôs Οικονομικών 
Ευάγγελοε Βενιζέλοε αναφερό- 
μενοε στη ν τροπολογία Tns ει- 
otpopüs αλληλεγγύη5 τόνισε ότι 
δεν συνιστά καμία περαιτέρω ε-

πιβάρυνση και πρόκειται για τα  
ποσά τα  οποία έχουν ψηφιστεί 
και ισχύουν, απλα« είναι η τε 
χνική μέθοδοε τηβ μηνιαίαβ κα- 
ταβολήε του ποσού. Προφανα« 
και δεν πρόκειται για μία απλή τε
χνική μέθοδο αλλά για μία τε 
ράστια επιβάρυνση που έρχεται 
τη  στιγμή που μειώνονται οι α-

Συνιαξιούχοι άνω 
ίων 65 ετών και οι νέ
οι χάνουν το αφορολό
γητο όριο των 9 .000  
ευρώ, εφόσον τα εισο- 
δήματά τους ξεπερ
νούν τα 9 .400  ευρώ.

ποδοχέε τω ν  δημοσίων υπαλλή
λων και τω ν  συνταξιούχων, ενώ 
εφαρμόζεται και νέα  επαχθέ
στερη φορολογική κλίμακα.

Για παράδειγμα σε ένα μι
σθ ω τό  με ετήσ ιο  εισόδημα 
25.000 ευρώ ή διαφορετικά με ει
σόδημα 1.785 ευρώ μηνιαία« 
παρακρατείται σήμερα (τον μή
να) το ποσό τω ν 231 ευρώ. Με τ «  
αλλαγέε τόσο στη  φορολογική 
κλίμακα και με τη ν  προσθήκη 
τη5 εισφορά5 αλληλεγγύη  η 
μηνιαία παρακράτηση θα φθάσει 
τα 294 ευρώ. Δηλαδή θα του πα- 
ρακρατούνται 62 ευρώ το ν  μήνα 
περισσότερα.

Ειδικότερα η τροπολογία που

Πώς διαμορφώνονται 
οι μηνιαίες κρατήσεις 

μισθωτών και συνταξιούχων

Οι αλλαγές μετά τη μείωση του αφορολόγητου 
ορίου στα 5.000 ευρώ και την παρακράτηση 
της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης από 
την 1η Ιανουάριου 2012.
Ποσά σε ευρώ

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Ο Ι Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ο Ι ,, Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ο Ι Δ Η Μ Ο Σ ΙΟ Υ  Τ Ο Μ Ε Α  &  ΣΥ Ν ΤΑ Ξ ΙΟ Υ Χ Ο Ι

ΕΤΗ ΣΙΟ
Κ Α Θ Α Ρ Ο

Ε ΙΣΟ Δ Η Μ Α

Καθαρό
μηνιαίο

εισόδημα

Μ ηνιαίες
κρατήσεις

μέχρι
31/12/2011

Μηνιαίες
κρατήσεις

από
1/1/2012

Καθαρό
μηνιαίο

εισόδημα

Μ ηνιαίες
κρατήσεις

μέχρι
31/12/2011

Μ ηνιαίες
κρατήσεις

από
1/1 /2012

1 0 .0 0 0 7 1 4 ,2 9 1 4 ,0 7 35 ,18 8 3 3 , 3 3 1 6 ,4 2 4 1 ,0 4
1 2 .0 0 0 8 5 7 ,1 4 2 8 ,1 4 4 9 ,2 5 1 . 0 0 0 , 0 0 3 2 ,8 3 5 7 ,4 6
1 3 .0 0 0 9 2 8 , 5 7 4 0 ,8 1 7 1 ,0 6 1 . 0 8 3 ,3 3 4 7 ,6 1 8 2 ,9 0
1 4 .0 0 0 ι.οορ,οο 5 3 ,4 7 8 4 ,4 3 1 .1 6 6 ,6 7 6 2 ,3 8 9 8 ,5 0
1 5 .0 0 0 1 .0 7 1 ,4 3 6 6 ,1 4 9 7 ,8 0 1 . 2 5 0 ,0 0 7 7 ,1 6 1 1 4 ,1 0
1 6 .0 0 0 1 .1 4 2 ,8 6 7 8 , 8 0 111,16 1 .3 3 3 ,3 3 9 1 ,9 3 1 2 9 ,6 9
2 0 .0 0 0 1 .4 2 8 ,5 7 1 4 6 , 3 4 1 8 4 ,3 4 1 . 6 6 6 .6 7 1 7 0 ,7 3 2 1 5 ,0 6
2 5 .0 0 0 1 .7 8 5 ,7 1 2 3 0 , 7 7 2 9 3 ,3 9 2 . 0 8 3 , 3 3 2 6 9 , 2 3 3 4 2 ,2 9
3 0 .0 0 0 2 . 1 4 2 ,8 6 3 1 5 ,2 0 4 1 6 ,5 1 2 . 5 0 0 , 0 0 3 6 7 ,7 3 4 8 5 ,9 3
3 5 .0 0 0 2 . 5 0 0 , 0 0 4 3 6 , 2 1 5 4 6 ,6 8 2 . 9 1 6 ,6 7 5 0 8 , 9 2 6 3 7 ,7 9
4 0 .0 0 0 2 .8 5 7 ,1 4 5 6 2 , 8 6 6 7 6 ,8 4 3 . 3 3 3 ,3 3 6 5 6 , 6 7 7 8 9 ,6 4
4 5 .0 0 0 3 . 2 1 4 ,2 9 6 9 6 , 5 4 81 7 ,5 5 3 . 7 5 0 , 0 0 8 1 2 ,6 3 9 5 3 ,8 1
5 0 .0 0 0 3 .5 7 1 ,4 3 8 3 0 ,2 1 9 5 8 ,2 6 4 . 1 6 6 ,6 7 9 6 8 , 5 8 1117 ,98
6 0 .0 0 0 4 .2 8 5 ,7 1 1 .0 9 7 ,5 7 1 .281 ,91 5.000,00 1 . 2 8 0 ,5 0 1 .4 9 5 ,5 6
7 0 .0 0 0 5 . 0 0 0 , 0 0 1 . 3 7 9 ,0 0 1 .5 8 4 ,4 4 5.833,33 1 . 6 0 8 , 8 3 1 .8 4 8 ,5 2

1 0 0 .0 0 0 7 .1 4 2 ,8 6 2 . 2 2 3 ,2 9 2 .4 9 2 ,0 5 8 . 3 3 3 ,3 3 2 . 5 9 3 ,8 3 2 .9 0 7 ,3 9
1 5 0 .0 0 0 1 0 .7 1 4 ,2 9 3 . 8 0 6 , 3 2 4 .2 8 6 ,1 6 1 2 . 5 0 0 , 0 0 4 . 4 4 0 , 7 1 5 .0 0 0 ,5 2

Η ΚΑΘΗΜ ΕΡΙΝΗ

κατατίθεται σήμερα στη  Βουλή 
προβλέπει ότι:

-  Από τη ν  1-1- 2012 η εισφο
ρά αλληλεγγύηε που κυμαίνεται 
από 1% έα « 4% θα παρακρατεί- 
ται κάθε μήνα από τουε μισθοΰε 
και τ «  συντάξε«. Η καταβολή τ ι «  
εισφορά5 μέσω τ ι «  αύξησπε του 
παρακρατούμενου φόρου θα ε
πιφέρει μεγάλη μείωση σ τ «  μη- 
νιαίεβ αποδοχέε, ενώ πρόσθετεε 
απώλειεε θα έχουν οι μισθωτοί 
και συνταξιούχοι από τη ν  πλη
ρωμή τηβ εισφορά5 για τα  εισο
δήματα του 2011. Η εισφορά ε
πιβάλλεται στουε φορολογούμε
ν ο ι  με εισοδήματα άνω τω ν
12.000 ευρώ με συντελεστέβ:

-  1% για  εισοδήματα από
12.000 - 20.000 ευρώ.

-  2% για  εισοδήματα από
20.000 - 50.000 ευρώ

-  3% για  εισοδήματα από
50.000 -100.000 ευρώ.

-  4% για εισοδήματα άνω τω ν
100.000 ευρώ.

-  Οι ελεύθεροι επαγγελμα- 
τίεβ, αγρότεβ και οι εισοδηματίε5 
το  επόμενο έτοβ θα πληρώσουν

μόνο τη ν  εισφορά για τα  φετινά 
εισοδήματα και το  2013 θα κα
ταβάλουν την εισφορά του 2012.

Σκληρότερη από την αρχική εί
ναι και η διάταξη για το  αφορο
λόγητο όριο των συνταξιούχων ά
νω  τω ν  65 ετών και τω ν  νέων κά
τω  τω ν  30 ετών. Σύμφωνα με την 
τροπολογία οι συνταξιούχοι άνω 
τω ν 65 ετών και οι νέοι θα χάνουν 
το αφορολόγητο όριο των 9.000 ευ
ρώ, εφόσον τα εισοδήματά tous ξε
περνούν τα 9.400 ευρώ περίπου.

Σε κάθε περίπτωση, το  καθα
ρό ποσό δεν μπορεί μετά και τη  
φορολόγηση να είναι κατώτερο 
τω ν  9.000 ευρώ.

Για παράδειγμα évas συνταξι- 
oúxos με εισόδημα 9.500 ευρώ χά
νει το  αφορολόγητο όριο τω ν
9.000 ευρώ. Ο εν λόγω συνταξι- 
oúxos θα έχει αφορολόγητο
5.000 ευρώ óncos και οι υπόλοι
ποι φορολογούμενοι και θα πλη
ρώσει φόρο 450 ευρώ. Evas άλ- 
Xos συνταξιούχο5 με εισόδημα ύ- 
ipous 9.400 ευρώ θα συνεχίσει να 
έχει το  αφορολόγητο όριο τω ν
9.000 ευρώ. Και αυτό διότι εάν φο-

ρολογηθεί με συντελεστή 10% για 
το  τμήμα του εισοδήματοε άνω 
τω ν  5.000 ευρώ (δηλαδή τα 4.400 
ευρώ με συντελεστή  10% οδη
γούν σε φόρο 440 ευρώ) «πέ
φτουν» τα καθαρά του εισοδή
ματα κάτω από τα  9.000 ευρώ. Ο 
ανωτέρω  συνταξιούχο5 με το  ει
σόδημα τω ν  9.400 ευρώ θα πλη
ρώσει φόρο 40 ευρώ.

Στο μεταξύ, η κυβέρνηση με
λετά τη ν αύξηση τ ι «  προκατα- 
βολή5 φόρου για τουβ ελεύθερο ί 
επαγγελματίεε. Με τα  σημερινά 
δεδομένα η προκαταβολή φό
ρου στη  φορολογία εισοδήματο5 
ανέρχεται στο 55% του φόρου 
που βεβαιώνεται. Δηλαδή ο φο- 
ρολογούμενοε προκαταβάλει 
σ τη ν εφορία το 55% του φόρου 
που του βεβαιώνεται. Πλέον το οι
κονομικό επιτελείο λόγω τ ι «  α- 
δυναμίαε του να περιορίσει τη φο
ροδιαφυγή εξετάζει τη ν  αύξηση 
του ποσοστού τ ι «  προκαταβολήε 
φόρου στο 65% ή και 70% προ- 
κειμένου να εξασφαλίσει πρό
σθετα έσοδα όχι μόνο το 2012 αλ
λά και τα επόμενα έτη.

Παγώνουν για τρία 
χρόνια οι κλαδικές 
συμβάσεις εργασίας
Γ η ς  ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΟΨΙΝΗ

Στον πάγο για τρία κι όχι για δύο χρόνια μπαίνουν, εν τέ- 
λει, οι κ λ α δ ιά  συλλογικέε συμβάσε« εργασίαε με την τρο
πολογία που κατέθεσε χθε5 στη  Βουλή ο υπουργόβ Εργα- 
σίαε και Κοινωνικήε Ασφάλισ ι«. Ταυτόχρονα« με τη ν ο
μιλία του στη Βουλή κάλεσε τουε κοινωνικούε ε τα ίρ ο ι  να 
ανταποκριθούν σε μια ειλικρινή συζήτηση για τα πραγματικ' 
προβλήματα στη ν αγορά εργασία5 και να αντιμετωπίσου. 
τη ν  «πλήρη κατάρρευση του παραγωγικού και του εργα
σιακού μοντέλου». Πάντα«, με τ «  χθεσινέε τροπολογίε5 αί
ρονται και τα τελευταία νομικά εμπόδια για τη  σύναψη ε
πιχειρησιακών συμβάσεων ακόμη και σε επιχειρήσε« που 
έχουν ελάχιστο αριθμό εργαζομένων (έα « 5 εργαζόμενουε 
κι όχι έα « 16 που ίσχυε) ενώ, σε αντίθεση με τη ν  αυστη- 
ροποίηση τω ν διατάξεων, όλα« παραδόξα«, εξαιρούνται οι 
ομοιοεπαγγελματικέε συμβάσε« από τη ν κατάργηση τη5 
ρύθμ ισ ι« του νόμου 1876/90 περί επικράτησηε τηβ ευ
νο ϊκ ό τερ α  ρύθμισα.

Αναλυτικότερα, η άρση τ α  δυνατότητα5 που έχει υ- 
πουργό3 Εργασίαε να  επεκτείνει τη ν  ισχύ τω ν  κλαδικών 
συλλογικών συμβάσεων εργασία5 και σε επ ιχειρήσε« που 
δεν εκπροσωπούνται από τη ν εκάστοτε διαπραγμάτευση 
επεκτείνεται μέχρι τ «  31.12.2014 κι όχι μέχρι το  2013, ό- 
πωε αρχικά« προέβλεπε το Σχέδιο Νόμου.

Ε π ίσα , με άλλη τροπολογία αίρονται και τα  ποσοτικά 
εμπόδια σε ό,τι αφορά τη  δυνατότητα σ ύ σ τα α α  έ ν ω σ α  
προσώπων, με τη ν  οποία ο ερ γο δ ό τα  μπορεί να  συνάπτει 
επιχειρησιακέ3 συμβάσε«, είτε πρόκειται για το ν  ιδιωτι
κό τομέα, είτε αφορά το Δημόσιο ή τα  ΝΠΔΔ. Ε π ίσα  γ 
νωση  μπορεί να συσταθεί και με τη  συμμετοχή του διε^ 
θυντικού προσωπικού, αφού δεν προβλέπεται εξαίρεση για 
«κατηγορία, θέση ή ειδικότητα» στην επιχείρηση. Επομένα« 
επιχειρησιακή σύμβαση, σε περίπτωση που δεν υπάρχει 
συνδικαλιστική οργάνωση μπορεί να συνυπογράφει «από 
ένωση  προσώπων η οποία συστήνεται από τα  3/5 τω ν ερ
γαζομένων ανεξαρτή τα « του συνολικού αριθμού τω ν ερ
γαζομένων» και χωρί5 χρονικό περιορισμό στη  διάρκειά τ α .  
«Εάν μετά την τυχόν σύσταση τ α  έ ν ω σ α  προσώπων πά- 
ψει να  συντρέχει η προϋπόθεση τ α  συμμετοχήε τω ν 3/5 
τω ν  εργαζομένων σ τη ν επιχείρηση, διαλύεται χωρίβ άλλη 
διατύπωση».

Μια τρίτη  τροπολογία εισήχθη αναφορικά με την κα
τάργηση, επί 20ετία5, τ α  ρήτρα5 περί επικράτησα τ α  ευ
νο ϊκ ό τερ α  σύ μ β α σ α  για το ν  εργαζόμενο. Ω στόσο και με 
τη  νέα τροπολογία η επιχειρησιακή συλλογική σύμβαση 
εργασίαε δεν μπορεί να περιέχει όρουε χειρό τεροα  από 
αυτούε που ορίζει η εκάστοτε εθνική γενική συλλογική σύμ
βαση εργασία5. Ειδικότερα ορίζεται ότι «η  επιχειρησιακή 
συλλογική σύμβαση εργασίαε υπερισχύει σε περίπτωση συρ- 
ροήβ με κλαδική σύμβαση εργασίαε και π ά ντα « δεν επι
τρέπεται να περιέχει ό ρ οα  εργασία5, δυσμενέστεροα για 
τ ο α  εργαζόμενοα, από τ ο α  ό ρ ο α  εργασίαε εθνικών συλ
λογικών συμβάσεων εργασίαε».

Μειώνονται κατά 35% οι μισθοί 
εργαζομένων στις εισηγμένες ΔΕΚΟ

Ποιες εισηγμένες ΔΕΚΟ αφορούν  
οι μισθολογικές μειώσεις

Αριθμός εργαζομένων Συνολικό μισθολογικό κόστος
Σε χιλ. ευρώ

2 0 0 9 2 0 1 0 Α  ' ε ξ ά μ .  201 1 2 0 0 9 2 0 1 0 Α '  ε ξ ά μ .  2 0 1 1

Δ Ε Η 22 .582 21.845 21 .288 1.124.457 9 5 0 .5 0 0 426 .2 08

Ε Υ Δ Α Π 3 .320 2.911 2 .3 8 0 164.867 134.301 58 .766

Ε Υ Α Θ 4 0 5 327 312 17.646 14.158 5.790

Ο Λ Π 1.638 1.386 1.364 91.655 7 5 .8 3 0 25.622

Ο Λ Θ 5 6 4 491 50 7 29.565 25 .550 12.862

Ο Π Α Π 1 .0 0 8 996 25 0 31.884 4 8 .9 3 9 14.779

Δ εν αφορούν

Ί εΑ Π Ε  ]  5 .1 4 8  ~ \ ~  4.972 | ¡ 216.977 | 227.836 |

Πηγέα δημοσιευμένες λογιστικές καταστάσεις εταιρειών και εκθέσεις ορκωτών ελενκτών
Η Κ Α Θ ΗΜ ΕΡΙΝΗ

Γων ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ 
και ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΚΑΛΛΙΡΗ

Κατά 35%  καλούνται οι εισηγμένε5 
ΔΕΚΟ -με εξαίρεση τα  ΕΛΠΕ- να  μει
ώσουν το μισθολογικό τουε κόστοε φέ- 
τοε σε σχέση με το  2009, σύμφωνα με 
τ «  τροπολογίε3 επί του νέου μισθο
λογίου, που κατέθεσε χθε5 ο υπουρ- 
γόβ Οικονομικών, Ευ. Βενιζέλοε, στη  
Βουλή. Εκτόε αυτή5 τ ι «  αλλαγήε, ο κ. 
Βενιζέλοε προχώρησε και στη ν ανα
θεώρηση επί τα  χεϊρω τω ν  επιδομά
τω ν  που θα λαμβάνουν οι δημόσιοι υ
πάλληλοι, παρά το  γεγονόε ότι ο ίδιοε 
είχε υποστηρίξει π ο « οι όποιεβ αλ- 
λαγέβ θα είναι προ5 το  καλύτερο.

Ε τσι, μ ειώ νετα ι σημαντικά το  
«πρ ιμ » παραγωγικότητα5, τίθετα ι 
«πλαφόν» στα  100 εκατ. ευρώ για ό- 
λουε όσοι επιτύχουν τουε δημοσιο- 
νομικού5 στόχουε, το  νέο οικογενει
ακό επίδομα θα ισχύσει και για τα  ει- 

μισθολόγια και όλα αυτά ορίζε- 
τ  .λέον σαφά« ότι θα ισχύουν από 
τη ν  1η Νοεμβρίου. Η μοναδική θετι
κή αλλαγή αφορά σ τη ν αύξηση για ο- 
ρισμένε5 κατηγορίε5 του επιδόματο5 
θέσηε.

Σύμφωνα με τ «  νέεε δ ια τά ξε «, οι 
ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, ΟΛΠ, ΟΛΘ, ΔΕΗ και 
ΟΠΑΠ θα πρέπει να  φροντίζουν ώστε 
το  «μέσο κατά κεφαλήν κόστοε τω ν 
πάση$ φΰσεωε αποδοχών, επιδομά
των, αποζημιώσεων και αμοιβών γε
νικά του π ά σ ι« φύσεα« προσωπικού 
δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το  65% 
του μέσου κ ό σ το ς  κατά κεφαλήν α
ντίστοιχου κ ό σ τ ο ς  τη5 επιχείρη- 
σ ι « ,  του οργανισμού ή τηε εταιρείαε, 
όπω5 αυτό είχε διαμορφωθεί κατά την 
31.12.2009».

Επί τη5 ουσίαε, ο κ. Βενιζέλθ5 κα- 
λεί τ «  δ ιο ικήσε« τω ν  παραπάνω φο
ρέων να  μειώσουν το  μισθολογικό 
" τ κόστοε κατά 35% σε σύγκριση 
μ .ο 2009, αφήνοντάε του5 το  περι
θώριο να  επιλέξουν εκείνεε το ν  τρό
πο με το ν  οποίο θα το επιτύχουν. Την 
ίδια ώρα, όμο«, τ «  καθιστά υπεύθυ- 
νεε σε περίπτωση που δεν το  κατα
φέρουν. Οπο« προβλέπεται σ τ «  τρο- 
πολογίε5, εάν δεν αποκατασταθεί το 
μισθολογικό κόστοε τω ν  επιχειρήσε
ων που διοικούν, αυτό θα «συνιστά α
δικοπραξία σε βάροε του Δημοσίου, 
για τη ν αποκατάσταση τ ι «  οποία5 τα 
όργανα δ ιο ίκησή  ευθύνονται αλλη- 
λεγγύωε και ε «  ολόκληρον».

Να σημειωθεί επ ίσ ι«, ότι αυτή 
την υποχρέωση τ ι «  συγκράτησηε του 
μισθολογικού τουβ κόστουε, οι διοι- 
κήσε« θα την έχουν για όσο υφίσταται 
το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα (έωε το 
2015) και θα πρέπει να εφαρμοστούν 
οι αλλαγέ5 από το ν  Νοέμβριο.

Πέραν αυτών, σ τ «  αλλαγέ5 που κα

τέθεσε χθε5 ο υπουργόε Οικονομικών, 
περιλαμβάνονται:

1. Η ένταξη στο νέο μισθολόγιο τω ν 
υπαλλήλων τ ι «  Επιτροπήε Κεφαλαι- 
αγορά5, των υπαλλήλων τ ι «  Εκκλησίαε 
και τω ν  θρησκευτικών λειτουργών.

2. Επέκταση τ ι «  εφαρμογή του οι
κογενειακού επιδόματοε και στα ειδικά 
μισθολόγια. Θα δίνονται 50 ευρώ για 
το  πρώτο παιδί, 70 ευρώ για τα  δύο 
παιδιά, 120 ευρώ για τα  τρία παιδιά, 
170 ευρώ για τα  τέσσερα  παιδιά και 
70 ευρώ για κάθε ένα από το  πέμπτο 
και μετά, ενώ αυτά τα  ποσά θα ισχύ
ουν και για τα ειδικά μισθολόγια.

Ε π ίσ ι«, διαγράφηκε το  άρθρο που 
προέβλεπε τη  συνέχιση τ ι «  καταβο- 
λή5 του επιδόματοε αυτού, από τη  
στιγμή που ο ένα5 εκ τω ν  δύο γονέ
ω ν αποβιώσει.

3. Το  «ψ αλίδ ισμα » του Κινήτρου 
Ε π ίτευ ξή  Στόχων (ΚΕΣ). Πλέον, ο υ- 
πάλληλοε θα λαμβάνει το 50% ενό5 
(μηνιαίου) βασικού μισθού του εάν ε
πιτύχει έωε το  90% τω ν  στόχων του 
(αντί για το  10% του ετήσιου βασικού 
μισθού του), ενώ εάν επιτύχει άνω του 
90% τω ν  στόχων του θα εισπράξει το 
100% ενόε μηνιαίου βασικού μισθού 
(αντί του 25% του ετήσιου βασικού 
μισθού).

Για παράδειγμα, ένα3 υπάλληλο5 με 
μηνιαίο βασικό μισθό 1.312 ευρώ ε
φόσον επιτύχει το  90% τω ν  στόχων 
του θα έπαιρνε ΚΕΣ 1.574 ευρώ. Με 
τ «  αλλαγέβ θα εισπράξει 656 ευρώ. 
Εάν επιτύχει άνω του 90% τω ν  σ τό 
χων του θα λάμβανε ΚΕΣ 3.936 ευρώ 
και τώρα θα λάβει 1.312 ευρώ. Να ση
μειωθεί ότι το  ΚΕΣ δίνεται μία φορά 
το ν  χρόνο.

4. Η θέσπιση «πλαφόν» στο κονδύλι 
που θα μπορεί να  καταβληθεί ωε Κί
νη τρο Επίτευξηε Δημοσιονομικών 
Στόχων (ΚΕΔΣ). Ω$ κονδύλι δεν θα 
μπορεί να υπερβαίνει τα  100 εκατ. ευ

ρώ ετήσ ια « και εάν οι υπάλληλοι κα
ταφέρουν να πιάσουν του5 στόχουβ 
και απαιτείται μεγαλύτερο κεφάλαιο 
από τα  100 εκατ. ευρώ, δεν θα ει
σπράττουν ολόκληρο το  επίδομα.

5. Η αύξηση του επιδόματοε θέσηβ. 
Στα 900 ευρώ από 700 ευρώ αυξάνε
ται το  επίδομα τω ν προϊσταμένων Γε
νικών Διευθύνσεων Διούακπ« και των 
περιφερειακών διευθυντών. Εισάγε- 
ται επίδομα θέσΜ  450 ευρώ για τουβ 
προ ϊσ ταμένου  Ε π ισ τή μ ονα ^  και 
Παιδαγωγικήε Καθοδήγησηε τω ν  Πε
ριφερειακών Δ ιευθύνσεων Εκπαί
δ ευ σή .

Αλλαγές και στην εφεδρεία
Αλλη μια δυσμενή για τουβ υπαλ

λή λου  που θα ενταχθούν σε εργα
σιακή εφεδρεία εξέλιξη επιφυλάσσει 
το  πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε.

Για όσουβ ενταχθούν στο καθεστο« 
τη5 εργασιακήε εφεδρείαε προβλέ- 
πεται ότι θα αμείβονται με το 60% του 
βασικού μισθού, σύμφωνα με το  νέο 
μισθολόγιο, ενώ η ένταξή π κ «  στο νέο 
καθεστο « δεν θα επηρεάζει τη  λήψη 
του εφάπαξ για όσουε το δικαιούνται. 
Αν όμα« ο υπάλληλοε συνάψει οποι
οσδήποτε μορφήε εργασιακή σχέση 
ή ασκήσει ελεύθερο επάγγελμα κατά 
τη  διάρκεια τη3 προσυνταξιοδοτι- 
κή3 διαθεσιμότηταε, το  ποσοστό επί 
του βασικού μισθού που θα ελάμβα- 
νε, περικόπτεται κατά το  μέροε που 
οι αποδοχέε του από τη  νέα εργασία 
υπερβαίνουν τ «  αποδοχέβ που έ
παιρνε πριν ενταχθεί όε εφεδρεία. Με 
κοινή απόφαση τω ν  υπουργών Οι
κονομικών και Εργασίαε ρυθμίζο
ντα ι ο τρόπο3 υπολογισμού του ει- 
σοδήματοε σε μηνιαία βάση από την 
τυχόν άσκηση ελευθέρου επαγγέλ- 
ματοβ, όπ ο « και τα  ειδικότερα ζη τή
ματα ασφάλισή , καταβολήβ τω ν  ει
σφορών εργαζομένου και εργοδότη.

Allianz Global Investors Fund
Εταιρεία επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου
Registered office: 6 A, route de Treves, L-2633 Senningerberg
R.C.S. Luxembourg B 71.182

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Allianz ®

Των μετόχων της Allianz Global Investors Fund (η "Εταιρία") η οποία θα πραγματοποιηθεί στα κεντρικά γραφεία 6 A, route de Treves, 2633 Senningerberg, Λουξεμβούργο, στις 27 Οκτωβρίου 2011 οτις 9.30 π.μ. (Ώρα 
Κεντρικής Ευρώπης) με σκοπό να συζητηθούν και να ψηφιστούν τα παρακάτω θέματα :

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

0 ^ ισχύΠΚcTvovισμός^ττ^^χε\ααν<?τατη προθεσμία καταβολής της αξίας συμμετοχής και εξαγοράς 5 εργάσιμων ημερών από την αντίστοιχη ημέρα αποτίμησης. Από λειτουργική άποψη ορισμένες κατηγορίες μερι
δίων αμοιβαίων κεφαλαίων σε συγκεκριμένα νομίσματα απαιτούν μεγαλύτερη προθεσμία καταβολής, όπως πχ. οι κατηγορίες μεριδίων στο Κινέζικο Ρένμινμπι. Με σκοπό τη σύσταση τέτοιων κατηγοριών μεριδίων και 
την κατάλληλη διαχείριση των αντίστοιχων αιτήσεων, είναι απαραίτητη η επιμήκυνση της προθεσμίας καταβολής της αξίας συμμετοχής και εξαγοράς.
Η νέα προθεσμία, η οποία ορίζεται σε έξι εργάσιμες ημέρες από την ημέρα αποτίμησης, δεν θα ισχύει για όλες τις κατηγορίες μεριδίων, το αντίθετο: η εν ισχύ προθεσμία των ήδη υπαρχοϋσών κατηγοριών μεριδίων
η οποία είναι συνήθως μικρότερη από τις έξι εργάσιμες ημέρες δεν θα επηρεαστεί.
α) Με ισχύ τις 31 Ιανουάριου 2012, η τέταρτη παράγραφος του άρθρου 7 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί ως εξής:
Η αξία συμμετοχής καταβάλλεται εντός προθεσμίας η οποία ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και η οποία δεν θα υπερβαίνει έξι (6) εργάσιμες ημέρες (όπως ορίζεται στο Ενημερωτικό Δελτίο) από την αντί
στοιχη ημέρα αποτίμησης.
β) Με ισχύ τις 31 Ιανουάριου 2012, η δεύτερη παράγραφος του άρθρου 8 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί ως εξής:
Σύμφωνα με τις διατάξεις του Αρθρου 12 του Κανονισμού, η αξία της εξαγοράς ανά μερίδιο θα καταβάλλεται εντός προθεσμίας η οποία ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και η οποία δεν θα υπερβαίνει έξι (6) 
εργάσιμες ημέρες (όπως ορίζεται στο Ενημερωτικό Δελτίο) από την αντίστοιχη ημέρα αποτίμησης σύμφωνα με την παρούσα πολιτική του Διοικητικού Συμβουλίου, με την προϋπόθεση ότι η Εταιρία έχει λάβει τους 
αντίστοιχους τίτλους μεριδίων ή άλλα απαιτούμενα έγγραφα μεταφοράς.
2) SnSYMflS..£Vfr ύΠΟΚζφΑλΟίου AS άλλο
Κάτω από ορισμένους περιορισμούς ο νέος Νόμος του Λουξεμβούργου της 17ης Δεκεμβρίου 2010 επιτρέπει ένα υποκεφάλαιο της Εταιρίας να επενδύει σε άλλο υποκεφάλαιο του ίδιου τύπου, δηλαδή επιτρέπεται 
ένα υποκεφάλαιο της Εταιρίας να επενδύει σε άλλο υποκεφάλαιο της Εταιρίας. Για να μπορεί να γίνει χρήση της δυνατότητας αυτής, πρέπει να αναγράφεται στον Κανονισμό και στο Ενημερωτικό Δελτίο η δυνατό
τητα αυτή καθώς επίσης και οι περιορισμοί και οι προϋποθέσεις που πρέπει να τηρηθούν για το σκοπό αυτό.
Οι επενδύσεις ενός υποκεφαλαίου σε άλλο υποκεφάλαιο προσφέρουν στο Διαχειριστή νέες δυνατότητες επενδύσεων προς όφελος των μεριδιούχων. Από εδώ και στο εξής, κάθε υποκεφάλαιο μπορεί να επωφελη
θεί των δυνατοτήτων και της εμπειρίας που προσφέρονται από άλλα υποκεφάλαια της Εταιρίας. Συνεπώς, θα είναι δυνατή η μεγαλύτερη επενδυτική διασπορά για όλα τα αμοιβαία κεφάλαια σε εξειδικευμένες αγο
ρές, ακόμη και σε αγορές στις οποίες η πρόσβαση είναι δύσκολη, χωρίς λειτουργικά κόστη και εντατικές προσπάθειες καθώς και η αντιγραφή επενδυτικών στρατηγικών οι οποίες εφαρμόζονται μέχρι σήμερα μόνο 
σε άλλα υποκεφάλαια της Εταιρίας.
Με ισχύ την 31η Ιανουάριου 2012, το γράμμα β) της παραγράφου 1 του Άρθρου 18 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί ως εξής με την πρόσθεση μιας τελικής παραγράφου :
Ένα υποκεφάλαιο δύναται να επενδύσει σε μερίδια ενός άλλου υποκεφαλαίου της Εταιρίας (υποκεφάλαιο "στόχο") με την προϋπόθεση ότι :
-Το υποκεφάλαιο "στόχος" δεν επενδύει στο υποκεφάλαιο που έχει επενδυθεί στο υποκεφάλαιο "στόχο", και
-Το υποκεφάλαιο "στόχος" δεν επενδύει ποσοστό μεγαλύτερο του 10% του ενεργητικού του σε μερίδια άλλων υποκεφαλαίων της Εταιρίας συνολικά, σύμφωνα με την επενδυτική πολιτική του, και
-Τα ενδεχόμενα δικαιώματα ψήφου των αντίστοιχων μεριδίων αναστέλλονται για όλο το χρονικό διάστημα κατά το οποίο υπάρχει διακράτηση από το υποκεφάλαιο που έχει επενδυθεί στο υποκεφάλαιο "στόχο" χωρίς
αυτό να επιφέρει βλάβη στις οικονομικές καταστάσεις και στις περιοδικές εκθέσεις, και
-Δεν υφίσταται διπλή επιβολή της αμοιβής διαχείρισης, των προμηθειών εισόδου ή των προμηθειών εξαγοράς μεταξύ του υποκεφαλαίου που έχει επενδυθεί στο υποκεφάλαιο "στόχο" και στο υποκεφάλαιο “στόχο".
3) Συγγώνευση
Η αναθεώρηση των παραγράφων 5 και 6 του Αρθρου 24 του Κανονισμού αντιστοιχεί στις τροποποιήσεις του νέου Νόμου του Λουξεμβούργου της 17ης Δεκεμβρίου 2010 και αποσκοπεί στη διευκρίνιση των αρμο
διοτήτων του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και των Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων. Η αναθεώρηση παραχωρεί τη δυνατότητα συγχωνεύσεων μεταξύ των υποκεφαλαίων της Εταιρίας και των αμοιβαίων κεφα
λαίων που υπόκεινται στην Ευρωπαϊκή Οδηγία 2009/65/EC (Οδηγία UCITSIV), και συνεπώς προσφέρει την καλύτερη δυνατή προστασία στους επενδυτές. Η δυνατότητα αυτή αυξάνει τον αριθμό των απορροφώντων 
αμοιβαίων κεφαλαίων προς όφελος των μεριδιούχων των απορροφώμενων αμοιβαίων κεφαλαίων.
Με ισχύ την 31η Ιανουάριου 2012, η παράγραφος 6, προς αντικατάσταση της προηγούμενης παραγράφου 6 και 7 του Αρθρου 24 του Κανονισμού, θα τροποποιηθεί ως εξής:
6) Παρά τις εξουσίες του Διοικητικού Συμβουλίου όπως περιγράφονται στην παράγραφο 5 του Αρθρου αυτού, η Γενική Συνέλευση των Μετόχων ενός υποκεφαλαίου ή κατηγορίας μεριδίων του αντίστοιχου υποκε
φαλαίου έχει τη δυνατότητα να αποφασίσει τη συγχώνευση όλων των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού του υποκεφαλαίου (ή της αντίστοιχης κατηγορίας μεριδίων) με άλλο υποκεφάλαιο της Εταιρίας r  
με άλλη κατηγορία μεριδίων του ιδίου υποκεφαλαίου ή με άλλον ΟΣΕΚΑ που υπόκε'ιται στις διατάξεις της Οδηγίας 2009/65/EC, ή με άλλο υποκεφάλαιο ενός τέτοιου ΟΣΕΚΑ. Δεν υφίστανται απαιτήσεις απαρτίας και 
η συγχώνευση μπορεί να αποφασιστεί με απλή πλειοψηφία των μεριδιούχων που παρίστανται ή εκπροσωπούνται στη Γενική Συνέλευση.
4) Tpononaite για τις δπαοοίΕύΡΕίς m  ôæukqiyîqsis
Οι επιπλέον τροποποιήσεις αποσκοπούν στη διευκρίνιση ορισμένων διατάξεων χωρίς να επιφέρουν επιπτώσεις όσον αφορά στο περιεχόμενο της συγκεκριμένων διατάξεων, και στην εφαρμογή τροποποιήσεων στις 
δημοσιεύσεις σύμφωνα με το νέο Νόμο του Λουξεμβούργου της 17ης Δεκεμβρίου 2010.
Οι τροποποιήσεις αυτές είναι οι εξής :
α) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, όλες οι αναφορές μέσα στον Κανονισμό της Εταιρίας της 29ης Σεπτεμβρίου 2006 ("0 Κανονισμός") στο Νόμο της 20ης Δεκεμβρίου 2002 για τους ΟΣΕΚΑ (ο "Νόμος της 20ης 
Δεκεμβρίου 2002") και στην Οδηγία 85/611/EEC καθώς και οι αναφορές σε συγκεκριμένα Άρθρα του Νόμου της 20ης Δεκεμβρίου 2002, θα αντικατασταθούν από τις αντίστοιχες αναφορές στο νέο Νόμο της 17ης 
Δεκεμβρίου 2010 για τους ΟΣΕΚΑ (ο "Νόμος της 17ης Δεκεμβρίου 2010") και στην Οδηγία 2009/65/EC (Ευρωπαϊκή Οδηγία UCITS IV).
β) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, σύμφωνα με το Νόμο της 17ης Δεκεμβρίου 2010 όλες οι αναφορές μέσα στον Κανονισμό που αφορούν στο "Απλοποιημένο Ενημερωτικό Δελτίο" θα διαγραφούν και το "Πλήρες 
Ενημερωτικό Δελτίο" θα αντικατασταθεί από τον όρο "Ενημερωτικό Δελτίο".
γ) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, θα τροποποιηθούν τα Άρθρα 5 ,22 και 24 του Κανονισμού όσον αφορά τη δημοσίευση ορισμένων ανακοινώσεων προς τους μεριδιούχους σχετικά με την παράταση της διάρκει
ας ενός υποκεφαλαίου, την ημερήσια διάταξη των Γενικών Συνελεύσεων, τη λύση ή συγχώνευση ενός υποκεφαλαίου/κατηγορίας μεριδίων με ηλεκτρονικά μέσα όπως ορίζεται στο Ενημερωτικό Δελτίο, 
δ) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, θα τροποποιηθεί ο αριθμός II του Άρθρου 11 του Κανονισμού και θα προστεθεί τελική παράγραφος ως ακολούθως :
Με την προϋπόθεση ότι η Διαχειρίστρια Εταιρία απαλλάσσει την Εταιρία από ορισμένες ή όλες τις παραπάνω αναφερόμενες υποχρεώσεις, το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να αποφασίσει την πληρωμή στη 
Διαχεφίστρια Εταιρία ενός ποσοστού σε μηνιαία βάση για τις διάφορες κατηγορίες μεριδίων του αντίστοιχου υποκεφαλαίου το οποίο υπολογίζεται με βάση το καθαρό ενεργητικό της αντίστοιχης κατηγορίας μερι
δίων ημερησίως.
ε) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, η πρώτη παράγραφος του γράμματος β) του αρ. 1 του Άρθρου 18 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί ως ακολούθως:
β) οι οργανισμοί συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες ( "UCITS") σύμφωνα με την Οδηγία 2009/65/EC ή άλλοι οργανισμοί συλλογικών επενδύσεων ("UCI“) οι οποίοι έχουν την καταστατική τους έδρα σε χώρα 
μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Τρίτη χώρα, εάν...
στ) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, η πρώτη πρόταση της πρώτης παραγράφου του γράμματος δ) του αρ. 1 του Άρθρου 18 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί σύμφωνα με τους νόμους και τις ισχύουσες διατάξεις 
στο Λουξεμβούργο ως ακολούθως :
δ) Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα ("Παράγωγα") και ειδικότερα δικαιώματα προαίρεσης αγοράς ή πώλησης, προθεσμιακές πράξεις, συμφωνίες ανταλλαγής καθώς και μέσα χρηματαγοράς, τα οποία έχουν εισα- 
χθεί προς διαπραγμάτευση σε χρηματιστήριο ή άλλη Ελεγχόμενη Αγορά όπως περιγράφονται στην παράγραφο α) και/ή σε εξωχρηματιστηριακές συναλλαγές ("συναλλαγές 0TC"), εάν οι αναφερόμενες αξίες είναι 
μέσα σύμφωνα με όσα ορίζονται στον παρών αρ. 1, ή είναι χρηματοοικονομικοί δείκτες, επιτόκια, συναλλαγματικές ισοτιμίες ή νομίσματα στα οποία ένα υποκεφάλαιο δύναται να επενδύει σύμφωνα με τον επενδυτι
κό σκοπό του.
ζ) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, η δεύτερη παράγραφος του Άρθρου 22 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί σύμφωνα με τους νόμους και τις ισχύουσες διατάξεις στο Λουξεμβούργο ως ακολούθως :
Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων συγκαλείται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Η Γενική Συνέλευση δύναται να πραγματοποιηθεί μετά από αίτηση των μετόχων που αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον 1/10 του 
μετοχικού κεφαλαίου. U
η) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, όλες οι παράγραφοι του Άρθρου 24 θα αριθμηθούν.
θ) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, η δεύτερη παράγραφος του Αρθρου 24 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί ως ακολούθως :
2) Παρά τις εξουσίες που έχουν εκχωρηθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο στην παράγραφο 1 του παρόντος Άρθρου, η Γενική Συνέλευση των Μετόχων μιας ή όλων των κατηγοριών μεριδίων ενός υποκεφαλαίου δύνα- 
ται να αποφασίσει, με πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου, την εξαγορά όλων των μεριδίων της αντίστοιχης κατηγορίας και την καταβολή στους επενδυτές της καθαρής αξίας των μεριδίων την ημέρα αποτίμησης 
κατά την οποία αυτή η απόφαση τίθεται σε ισχύ (λαμβάνοντας υπόψη τις πραγματοποιήθείσες τιμές των μεριδίων και τα κόστη διάθεσης του ενεργητικού). Στη αυτή τη Γενική Συνέλευση δεν απαιτείται ελάχιστος 
αριθμός μετόχων για να συμπληρωθεί απαρτία. Η απόφαση λαμβάνεται με απλή πλειοψηφία των μετόχων που παρίστανται ή εκπροσωπούνται στη συνέλευση, 
ι) Με ισχύ την 31η Ιανουαρίου 2012, η πέμπτη παράγραφος του Άρθρου 24 του Κανονισμού θα τροποποιηθεί ως ακολούθως :
5) Σύμφωνα με τις προϋποθέσεις οι οποίες ορίζονται στην παράγραφο 1 του παρόντος Άρθρου, το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται επίσης να αποφασίσει τη συγχώνευση των στοιχείων του ενεργητικού ενός υποκε
φαλαίου με ένα άλλο υποκεφάλαιο της Εταιρίας, ή άλλο Οργανισμό Συλλογικών Επενδύσεων που υπόκειται στις διατάξεις της Οδηγίας 2009/65/EC, ή άλλο υποκεφάλαιο ενός Οργανισμού Συλλογικών Επενδύσεων 
(εφεξής "νέο υποκεφάλαιο") και να μετονομάσει τα μερίδια του υποκεφαλαίου που συγχωνεύεται λαμβάνοντας την ονομασία του νέου υποκεφαλαίου (εφόσον απαιτείται μετά από διαίρεση ή συγχώνευση και κατα
βολή στους επενδυτές τυχόν διαφορών που προκύπτουν από κλάσματα μεριδίων). Η απόφαση αυτή θα δημοσιευθεί όπως αναφέρεται στην πρώτη παράγραφο του παρόντος Άρθρου ένα μήνα πριν την ισχύ της (η 
δημοσίευση αυτή θα περιλαμβάνει συμπληρωματικές πληροφορίες για το νέο υποκεφάλαιο), με σκοπό να επιτρέψει στους επενδυτές την εξαγορά ή μεταφορά των μεριδίων τους χωρίς έξοδα κατά την περίοδο αυτή. 
Το κείμενο των τροποποιήσεων του Κανονισμού είναι διαθέσιμο στους μεριδιούχους δωρεάν στην έδρα της Εταιρίας.

ΨΗΦΟΣ
Λήψη αποφάσεων επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης μπορεί να πραγματοποιηθεί τουλάχιστον με τα 2/3 των ψήφων στη Συνέλευση ενώ για να συμπληρωθεί απαρτία απαιτείται η συμμετοχή των μετόχων που 
εκπροσωπούν τουλάχιστον 'λ  του μετοχικού κεφαλαίου.
Σε περίπτωση μη απαρτίας στη Συνέλευση αυτή, θα πραγματοποιηθεί δεύτερη Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων στην οποία αποφάσεις επί των θεμάτων της ίδιας ημερήσιας διάταξης μπορούν να ληφθούν 
χωρίς να απαιτείται απαρτία των 2/3 των ψήφων.

ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΨΗΦΟΝ
Εξουσιοδοτημένοι να μετάσχουν και να ψηφίσουν στη Συνέλευση είναι όλοι οι Μέτοχοι οι οποίοι είναι σε θέση να παρουσιάσουν Πιστοποιητικό από Τραπεζικό ή άλλο Οργανισμό που να αποδεικνύει τον αριθμό των 
μετοχών τους καθώς και Πιστοποιητικό δέσμευσης των μετοχών τους έως την επόμενη ημέρα της Συνέλευσης των Μετόχων, στον Πράκτορα μεταβιβάσεων RBC Dexia Investor Services Bank S.A., Domiciliary Services, 
14 , Porte de France, 4360 Esch-sur Alzette, Luxembourg. Τα έγγραφα αυτά πρέπει να παραληφθούν από την Εταιρία έως τις 24 Οκτωβρίου 2011, στο τέλος της εργάσιμης ημέρας.
Οι Εξουσιοδοτημένοι Μέτοχοι μπορούν να ορίσουν πληρεξούσιο αντιπρόσωπο για να μετάσχει και να ψηφίσει για λογαριασμό τους στη Συνέλευση. Το πληρεξούσιο, για να έχει ισχύ, πρέπει να συμπληρωθεί και να 
υπογράφει από τον Εξουσιοδοτημένο Μέτοχο ή το Δικηγόρο του, ή στην περίπτωση που ο Μέτοχος είναι νομικό πρόσωπο, το πληρεξούσιο πρέπει να φέρει τη σφραγίδα και την υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου. 
Το πληρεξούσιο πρέπει να σταλεί στον Πράκτορα μεταβιβάσεων RBC Dexia Investor Services Bank S.A., Domiciliary Services, 14, Porte de France, 4360 Esch-sur Alzette, Luxembourg, έως τις 24 Οκτωβρίου 2011, 
στο τέλος της εργάσιμης ημέρας.
Τα πληρεξούσια για χρήση από μετόχους μπορούν να παραληφθούν από τον Πράκτορα μεταβιβάσεων RBC Dexia Investor Services Bank S.A., Domiciliary Services, 14, Porte de France, 4360 Esch-sur Alzette, 
Luxembourg. To πρόσωπο που θα οριστεί με την εξουσιοδότηση δεν απαιτείται να κατέχει μετοχές της εταιρίας. Η υποβολή εξουσιοδότησης δεν εμποδίζει ένα μέτοχο να παραστεί στη Συνέλευση αν το επιθυμεί. 

Senningerberg, Σεπτέμβριος 2011 Το Διοικητικό Συμβούλιο
Η Αντιπρόσωπος στην Ελλάδα

Allianz Α.Ε.Δ.Α.Κ., Λεωφ. Αθηνών 110, Κτίριο Γ, 104 42 Αθήνα, τηλ 210 37 17 700 
ΤΑ ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΔΕΝ ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΤΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ
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Νέα πίεση κατά 10% 
στις τιμές των κατοικιών 
βλέπει η Εθνική Τράπεζα
Αναμένει ότι ο καθοδικός κύκλος στην ιδιωτική 
οικοδομική δραστηριότητα θα ολοκληρωθεί το 2013

Τον ΝΙΚΟΥ X. ΡΟΥΣΑΝΟΓΛΟΥ
Τ

Περαιτέρω πτώση τω ν τιμών στην 
αγορά κατοίκισε τηε τάξεωε του 
10% έωε το 2013 αναμένει η Εθνι
κή Τράπεζα. Με βάση τιε εκτι
μ ή σ ε ι τηε, η συνολική διόρθω
ση τηε αγοράε θα διαμορφωθεί 
μεταξύ 20% και 23% από το  
2008, όταν οι τιμέε είχαν βρεθεί 
στο απόγειό τουε. Με βάση τα 
παραπάνω, η μέχρι σήμερα πτώ
ση διαμορφώνεται σε 12%. Η τρά
πεζα λαμβάνει υπόψη τηε και την 
πιθανή επίδραση σ τη ν  προσφο
ρά, τη  σταδιακή αύξηση τω ν  κα
τασχέσεων, καθώε θεωρεί ότι 
σταδιακά η σημερινή απαγό
ρευση πλειστηριασμών θα αρθεί.

ύ  ήταν φούσκα
Π άντωε, σύμφωνα με τη ν  

Εθνική, οι τιμέε δεν έχουν κα
τρακυλήσει, καθώε θεωρεί ότι 
δεν υπήρχε φούσκα στιε κατοι- 
κίεε κατά τα  χρόνια που προη- 
γήθηκαν τηε κρίσηε, τουλάχι
στον  αντίστοιχη εκείνων που εί
χαν διαμορφωθεί σε άλλεε χώρεε 
τηε Ευρωζώνηε. Επιπλέον, πα- 
ράγοντεε που έχουν συγκροτή
σει τιε τιμέε είναι ο χαμηλόε α- 
ριθμόε τω ν  κατοικιών που απο
τελούν προϊόν εκμετάλλευσηε α
πό επενδυτέε, η χαμηλή ρευ
στό τη τα  σ τη ν  αγορά, τα  υψηλά

κόστη μεταβιβάσεων και το  γε- 
γονόε ότι οι Ελληνεε θεωρούν 
τη ν κατοικία ωε «ασφαλέε ε
πενδυτικό καταφύγιο» κατά τιε 
περιόδουε οικονομικήε κρίσηε.

Παρόλα αυτά, επισημαίνεται 
ότι η συνεχήε υποχώρηση του

Ως ποσοστό του ΑΕΠ, 
οι επενδύσεις στην 
αγορά κατοικίας θα 
περιοριστούν σε μόλις 
3-3,5% το 2013, όταν 
το 2007 ήταν στο 9,7%.
διαθέσιμου εισοδήματοε τω ν  
πολιτών θα ασκήσει καθοδική 
πίεση στιε τιμέε τόσο μέχρι τα 
τέλη του έτουε, όσο και στο  με
γαλύτερο μέροε του 2012, γεγο- 
νόε που αντανακλάται ήδη στην 
καθίζηση τω ν  οικοδομικών α
δειών κατά 31,2% κατά το  πρώ
το  πεντάμηνο του έτουε. Επι
πλέον πιέσειε ασκεί σ τη ν αγορά 
και το  υψηλό απόθεμα απούλη
τω ν  νεόδμητων κατοικιών, που 
σύμφωνα με τη ν  Εθνική Τράπε
ζα υπολογίζεται σε 75.000 ακί
νητα, κατασκευασμένα τη ν  τε 
λευταία πενταετία. Σε αυτά, έ
χουν π ροσ τεθ εί επ ιπλέον

100.000 ακίνητα παλιότερηε κα- 
τασκευήε, που πωλούνται από 
τουε ιδιοκτήτεε τουε, σ τη ν  προ
σπάθεια τω ν  τελευταίων να ενι- 
σχύσουν τα  μειούμενα εισοδή- 
ματά τουε και να αποφύγουν την 
υψηλή φορολογία.

Ωε εκ τούτου, η υφιστάμενη ε
τήσια  απορρόφηση ακινήτων 
από τη ν  ελληνική αγορά παρα
μένει εξαιρετικά αβέβαιη και α
ναμένεται να υποχωρήσει σε ε
πίπεδα χαμηλότερα του μέσου 
όρου τηε προηγούμενηε δεκαε- 
τίαε, όταν σε ετήσια βάση πω- 
λούνταν 90.000 κατοικίεε. Η 
συρρίκνωση του διαθέσιμου ει- 
σοδήματοε και τηε πιστωτικήε ε- 
πέκτασηε και η αυξημένη φο
ρολογική επιβάρυνση τω ν  ακι
νή τω ν εξασθενούν περισσότερο 
τη  δυνατότητα απορρόφησηε 
του υφιστάμενου αποθέματοε νε
όδμητων ακινήτων. Σημαντική 
κάμψη πάντωε σημειώνουν και 
τα  ενοίκια, τα  οποία κατά την 
Εθνική Τράπεζα, υπολογίζεται ό
τ ι έχουν μειωθεί πάνω από 15% 
από τιε αρχέε του 2010, κυρίωε 
ωε αποτέλεσμα τηε επαναδια- 
πραγμάτευσηε ενόε μεγάλου α
ριθμού συμβολαίων.

Απόρροια τω ν  παραπάνω είναι 
οι δυσμενείε προοπτικέε τηε α- 
γοράε κατοίκισε, ιδίωε σε ό,τι α
φορά τη ν ανάκαμψη τω ν  επεν-

ο
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Οι τιμές 
ακινήτων 

αναμένεται 
να ανακάμψουν 

το 2013
Ετήσιες μεταβολές %

Τιμές ακινήτων, σύνολο 
Νέα διαμερίσματα 
Παλαιό διαμερίσματα

ΠΡΟΒΛΕΨΗ

2007 I 2008 I 2009 I 2010 I 2011 I 2012 I 2013
Πηγή: ΤιΕ και εκτιμήσεις ΕΤΕ

Η ΚΑΘΗΜ ΕΡΙΝΗ

δύσεων. Σύμφωνα με τη ν  έρευ
να τηε Εθνικήε Τράπεζαε, κατά 
το  2011 η πτώση τηε οικοδομι- 
κήε δραστηριότηταε θα δια
μορφωθεί σε 20% έναντι του 
2010 (24% υποχώρηση κατά το  
δεύτερο τρίμηνο), ενώ  περαιτέ
ρω κάμψη τηε τάξεωε του 14% 
αναμένεται για το  2012.

Ωε ποσοστό επί του ΑΕΠ, η ε
πενδυτική δραστηριότητα στην 
αγορά κατοικίαε θα περιοριστεί 
σε μόλιε 3-3,5% το  2013, έναντι 
9,7% το  2007, όταν η αγορά εί
χε βρεθεί σ το  ανώτατο σημείο 
τηε. Υπενθυμίζεται ότι ο αντί- 
στοιχοε μέσοε όροε τω ν  χωρών 
τηε Ευρωζώνηε είχε μειωθεί σε 
4,5% το  2010.

Η Εθνική Τράπεζα θεωρεί ότι

το  2013 θα ολοκληρωθεί ο κα- 
θοδικόε κύκλοε τηε ιδιωτικήε οι- 
κοδομικήε δραστηριότηταε, ενώ 
τον  ίδιο χρόνο αναμένεται η στα
διακή βελτίωση τηε καταναλω- 
τικήε εμπιστοσύνηε, που θα 
συμβάλλει σ την επιτάχυνση τηε 
απορρόφησηε τω ν  απούλητων 
κατοικιών. Αυτή η ανάκαμψη θα 
αποκτήσει επιπλέον ώθηση, αν 
οι τιμέε είναι χαμηλότερεε, αν η 
μακροοικονομική κατάσταση  
τηε χώραε έχει σταθεροποιηθεί 
σε ικανοποιητικά επίπεδα κι αν 
οι μεταρρυθμίσειε σ τη ν  οικονο
μία έχουν προσελκΰσει ξένουε ε
πενδυτέε σ τη ν  αγορά τηε εξο- 
χικήε κατοικίαε, η οποία εξακο
λουθεί να αποτελεί έναν κλάδο 
που δεν έχει αξιοποιηθεί.

Στα 6,51 δισ. ευρώ οι οφειλές του Δημοσίου στο εννεάμηνο

Ληξιπρόθεσμες οφειλές 
του Δημοσίου

ΙΟΥΝ.Ί16 .5 5 8 ,4
Υποχρεώσεις του κράτους προς 
τρίτους (πλην της γενικής 
κυβέρνησης)που δεν 
εξοφλήθηκαν εντός 
90 ημερών 
Ποσά σε εκαι. ευρώ

ΦΕΒΡ.Ί1

ΑΠΡ.Ί16 .191,1 ΜΑΙΟΣ 116 .531,8 6 .5 4 4 ,6
ΑΕΚ.ΊΟ

ΑΥΓ.Ί16.519
ΑΥΓ.Ί1

Υπουργείων 866,2 938,7
Τοπικής Αυτοδιοίκησης 591,2 962,9

Νοσοκομείων 1.514,2 1.733,2
εκ των οποίων υποχρεώσεις που 
ρυθμίστηκαν με το Ν.3867/2010 113,0 113,0

Οργανισμών 
Κοινωνικής Ασφάλισης 2.109,0 2.649,8

εκ ιων οποίων Ταμείο Προνοίας 
Δημοσίων Υπαλλήλων 694,8 1.030,8

Λοιπών Νομικών Προσώπων 284,4 234,4

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Στα 6,51 δισ. ευρώ ανήλθαν τα 
χρέη του Δημοσίου προε τρίτουε 
στο  οκτάμηνο Ιανουάριου - Αυ- 
γούστου, ενώ το έλλειμμα τηε γε- 
νικήε κυβέρνησηε διαμορφώθη
κε στα  20,4 δισ. ευρώ. Η κατά
σταση αυτή αποτυπώνει τιε τρα- 
γικέε αστοχίεε στην εκτέλεση του 
προϋπολογισμού και στη  συ
γκράτηση τω ν  υποχρεώσεων 
του κράτουε προε τουε ιδιώτεε 
και ταυτόχρονα δικαιολογεί τιε 
πιέσειε τηε τρόικαε για τη  λήψη 
επιπλέον μέτρων ώ στε  να πε
ριοριστεί ο εκτροχιασμόε.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υ
πουργείου Οικονομικών, οι λη- 
ξιπρόθεσμεε οφειλέε του Δημο
σίου ανήλθαν σ τα  τέλη Αυγού- 
στου σ τα  6,51 δισ. ευρώ. Σε σχέ
ση με το  επτάμηνο Ιανουάριου - 
Ιουλίου 2011, σημειώθηκε ελα
φρά μείωσή τουε (6,54 δισ. ευρώ), 
η οποία όμωε δεν είναι αρκετή 
για να αλλάξει τιε ισορροπίεε και 
να δώσει «πνοή» σ τη ν  αγορά.

Πρώτα τα Ταμεία
Τη ν αρνητική πρωτιά  σ τα  

χρέη έχουν τα  ασφαλιστικά Τα
μεία, με οφειλέε που ξεπέρασαν 
τα  2,6 δισ. ευρώ σ το  οκτάμηνο 
Ιανουάριου - Αυγούστου. 

Ακολούθησαν:
-  Τα νοσοκομεία, με τα  χρέη 
υε να  ανέρχονται σε 1,7 δισ. 

^ρώ.

-  Οι Οργανισμοί Τοπικήε Αυ- 
τοδιοίκησηε με 963 εκατ. ευρώ.

-  Τα υπουργεία με 938 εκατ. 
ευρώ και

-  Τα υπόλοιπα Νομικά Πρό
σωπα του Δημοσίου με 234 ε
κατ. ευρώ.

Ωστόσο, υπάρχουν ενδείξειε

ότι τα  ποσά αυτά έχουν αυξηθεί 
το ν  Σεπτέμβριο και το ν  Οκτώ
βριο. Αυτό γιατί, ελλείψει ρευ- 
στότη τα ε, το  Δημόσιο έχει πε
ριορίσει αρκετά τιε διάφορεε 
πληρωμέε, με στόχο να  υπάρ
χουν ταμειακά διαθέσιμα για να  
καλυφθούν οι ανάγκεε πληρω-

μήε μισθών, συντά ξεω ν και υ
ποχρεώσεων προε το  εξωτερικό.

Στο πλαίσιο αυτό, είναι πολύ 
πιθανό τα  επόμενα στοιχεία  
που θα ανακοινωθούν να  δεί
χνουν επ ιδείνωση  τηε κατά- 
στασηε, που δεν αναμένεται να 
βελτιωθεί ούτε εάν εισρεύσουν

τα  8 δισ. ευρώ τη ε 6ηε δόσηε. 
Τα κεφάλαια αυτά αρκούν για να 
καλύψουν τη ν  αναχρηματοδό- 
τηση  του χρέουε και τιε  άλλεε 
τρέχουσεε ανάγκεε λειτουρ- 
γίαε του κράτουε. Το μεγάλο μέ
ροε τηε εξόφλησηε τω ν  ληξι
πρόθεσμων οφειλών αναμένε
ται να  εξυπηρετηθεί ό ταν και ε
φ όσον εισρεύσουν τα  κεφά
λαια του νέου μηχανισμού στή- 
ριξηε που αυτή τη  στιγμή προ
ετοιμάζεται.

Π έραν τω ν  χρεών του κρά
τουε, σ τη  χθεσινή ανακοίνωση 
του υπουργείου Οικονομικών 
περιλαμβάνεται και η εξέλιξη 
του ελλείμματοε τηε γενικήε κυ
βέρνησηε. Στα  τέλη  Αυγού- 
στου, ανήλθε σ τα  20,4 δισ. ευ
ρώ, ό ταν σ τα  τέλη Ιουλίου ή ταν 
17,7 δισ. ευρώ και σ το  τέλοε Ιου
νίου ή τα ν  14,4 δισ. ευρώ.

Η εξέλιξη  αυτή του ελλείμ
ματοε τηε γενικήε κυβέρνη
σηε θορύβησε τη ν  τρόικα, κα
θώε ο στόχοε για  το  έλλειμμα 
τηε γενικήε κυβέρνησηε φέτοε 
ή ταν 17 δισ. ευρώ βάσει του Με
σοπρόθεσμου Προγράμματοε. 
Ε τσι, απ οφ ασίστηκε να  λη- 
φθούν μέτρα και να  αναθεω
ρηθεί ταυτόχρονα ο ετήσιοε 
στόχοε στα  18,6 δισ. ευρώ, ώστε 
να  είναι πιο ρεαλιστικόε, δεδο
μένου ό τι η κυβέρνηση απέτυ- 
χε να  ελέγξει το  έλλειμμα.

ΡΑΕ: πέντε προτάσεις 
για τα χρέη του ΔΕΣΜΗΕ

Κόντρα βιομηχάνων - εμποροβιοτεχνών

Οι εκπρόσωποι της ΕΣΕΕ και της ΓΣΕΒΕΕ, σε συνέντευξη Τύπου που 
παραχώρησαν χθες με αφορμή το κλείσιμο των καταστημάτων στην α
περγία της 19ης Οκτωβρίου, επανέλαβαν τις αιχμές τους κατά του ΣΕΒ.

Π έντε άμεσα μέτρα για  το  τα 
μειακό πρόβλημα του  Διαχει
ριστή Συστήματοε Μεταφοράε 
Η λεκ τρ ικήε Ε νέργειαε 
(ΔΕΣΜΗΕ), μεταξύ τω ν  οποί
ω ν  η  λογική αύξηση  του τέ- 
λουε Α να ν εώ σ ιμ ω ν  Π ηγώ ν 
Ενέργειαε και η  αξιοποίηση 
του τέλουε ΕΡΤ, περιλαμβάνει

Μεταξύ ίω ν μέτρων 
περιλαμβάνονται 
η αύξηση του τέλους 
στις ΑΠΕ και 
η αξιοποίηση 
του τέλους ΕΡΤ.
η ολοκληρωμένη πρόταση τηε 
ΡΑΕ (Ρυθμιστική Αρχή Ενέρ- 
γειαε) για  τη  χρηματοδότηση  
τηε πράσινηε ενέργειαε με ο 
ρ ίζοντα  το  2020, που κα τα τέ
θηκε χθεε σ τη  διαβούλευση 
που έχει ανακοινώσει το  υ
π ουργείο  Π ερ ιβάλλοντοε , 
Ε νέργεια ε και Κλιματικήε 
Αλλαγήε (ΥΠΕΚΑ) και λήγει σή
μερα. Π ροτείνει επίσηε τη ν  ε 
π ιτάχυνση τω ν  δημοπρασιών 
ρύπων, τη  θέσπ ιση  π ιστοποι

η τικ ώ ν  εγγύησηε προέλευ- 
σηε και τη  φορολόγηση με- 
ταβίβασηε αδειώ ν ΑΠΕ. Στα 
μέτρα που προτείνει η  ΡΑΕ 
προβλέπεται η επανεξέταση  
τω ν  εγγυημένων τιμ ώ ν τω ν  
ΑΠΕ με γνώ μ ονα  τη  μακρο- 
πρόθεσμη β ιωσιμότητα  του 
συστήματοε. Σύμφωνα με τη  
ΡΑΕ, οι εγγυημένεε τιμέε θα | 
πρέπει να  αντανακλούν το  α- | 
πομειούμενο κόστοε εγκατά- 
σ τασηε αλλά και το  αυξανό- \ 
μενο κόστοε δανεισμού, ώ σ τε  | 
οι επενδύσειε να  είναι βιώσι- 
μεε και οικονομικά αποδοτικέε.

Η ΡΑΕ θα εξετά σ ει εάν και 
σ ε  ποιο βαθμό, σ το ν  υπολογι
σμό του τέλουε ΑΠΕ, οι τε- 
χνολογίεε ΑΠΕ θα πρέπει να  
π ισ τώ νοντα ι με π ισ τοποιη τι
κά Α Δ Ι (δ ιαθ εσ ιμ ό τη τα ε  ι- 
σχύοε) γ ια  τη  συνεισφ ορά  
τουε σ τη ν  αντιμ ετώπ ιση  τω ν  
αιχμών. Για το ν  σκοπό αυτό, 
η ΡΑΕ θα εκπονήσει αναλυτι
κή μελέτη.

Προτείνει, τέλοε, τη  δομική 
αναδιάρθρωση τηε χονδρέ- | 
μπορικήε αγοράε ηλεκτρικήε 
ενέργειαε με παράλληλη σύν
δεση  μέχρι τα  μέσα του  2013 
τω ν  τιμ ώ ν χονδρικήε και λια- 
νικήε.

Ρήγμα στιε σχέσειε τω ν  κοινωνι
κών εταίρων έχουν προκαλέσει οι 
αναφορέε τω ν  διοικήσεων τηε 
Εθνικήε Συνομοσπονδίαε Ελλη
νικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) και τηε Γε
νικήε Συνομοσπονδίαε Επαγγελ- 
μα τιώ ν Β ιοτεχνών Εμπόρων 
Ελλάδαε (ΓΣΕΒΕΕ) για τιε απευ- 
θείαε διαβουλεύσειε του ΣΕΒ με 
τη ν τρόικα, κατά τη ν προχθεσι
νή  συζήτηση του πολυνομοσχε- 
δίου στην αρμόδια επιτροπή τηε 
Βουλήε. Ο ΣΕΒ απάντησε χθεε με 
μια σκληρή ανακοίνωση, όπου έ
κανε λόγο για «ανέξοδο λαϊκισμό» 
και περνώνταε στην αντεπίθεση 
ούτε λίγο ούτε πολύ ταύτισε τιε 
μικρομεσαίεε επιχειρήσειε με 
τη φοροδιαφυγή και τη μαύρη ερ
γασία. «Οι εργασιοκάπηλοι και οι 
ιδεολόγοι τηε φοροδιαφυγήε και 
τηε μαύρηε εργασίαε θα πρέπει 
επιτέλουε να αντιληφθούν ότι ό
λα αυτά που ήξεραν τέλειωσαν 
και ότι για να επιβιώσει ο τόποε, 
“η ραχοκοκαλιά τηε ελληνικήε οι- 
κονομίαε” πρέπει να  γυρίσει σε
λίδα αλλάζονταε νοοτροπία». Με 
τη ν παράγραφο αυτό, κλείνει ο 
ΣΕΒ μια αντίστοιχου ύφουε ολο
σέλιδη ανακοίνωση, η οποία α
ποδίδει τα σχόλια που έγιναν στη 
Βουλή, από τουε εκπροσώπουε 
τηε ΕΣΕΕ και τηε ΓΣΕΒΕΕ, σε προ- 
σπάθειεε από κάποιουε «να  καλ
λιεργήσουν κλίμα εμφύλιου πο-

λέμου μεταξύ τω ν κοινωνικών ε
ταίρων». Ο ΣΕΒ υπογραμμίζει ό
τι οι θέσειε του για την ΕΓΣΣΕ και 
το θεσμικό πλαίσιο τω ν  εργα
σιακών σχέσεων είναι «σαφείε, 
συνεπείε και δημόσια διακηρυγ- 
μένεε». Παράλληλα, προχωράει σε 
ένα διαχωρισμό τω ν  επιχειρήσε
ων που εκπροσωπεί ο ΣΕΒ και οι 
οποίεε απασχολούν το ν  μεγαλύ
τερο αριθμό τω ν νομίμωε εργα
ζομένων, πληρώνουν τη ν  πλειο
νότητα  τω ν  φόρων, δεν φορο
διαφεύγουν κ.λπ, αφήνονταε σα
φείε υπαινιγμούε περί του αντι

θέτου για τιε μικρομεσαίεε επι- 
χειρήσειε.

Πάντωε, οι εκπρόσωποι τηε 
ΕΣΕΕ και τηε ΓΣΕΒΕΕ, σε κοινή 
συνέντευξη Τόπου που παραχώ
ρησαν χθεε με αφορμή το  κλεί
σιμο τω ν  καταστημάτων στην α
περγία τηε 19ηε Οκτωβρίου, ε
πανέλαβαν τιε αιχμέε τουε κατά 
τω ν  τακτικών που εφαρμόζει ο 
ΣΕΒ, καταγγέλλονταε τη ν  απευ- 
θείαε επαφή που έχει με την τρόι
κα, παρότι εμφανίστηκαν ανοι
χτοί για συνομιλίεε με αυτήν.

ΧΡΥΣΑ ΛΙΑΓΓ0Υ

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

O OTE ψηφιοποιεί 
τα αρχεία του Πατριαρχείου
Την ψηφιοποίηση τω ν βιβλιοθηκών του Οικουμενικού Πα
τριαρχείου και τηε Θεολογικήε Σχολήε τηε Χάλκηε υ
ποστηρίζει ο όμιλοε OTE. Ειδικότερα, o OTE και η 
Co8mote θα συμβάλουν ώστε οι συλλογέε τω ν  δύο αρ
χαιότερων βιβλιοθηκών τηε χριστιανοσύνηε να  μετα
τραπούν σε ψηφιοποιημένο υλικό με σύγχρονεε δυ- 
νατότητεε μελέτηε, ανάλυσηε και πρόσβασηε. Μία ο
μάδα, αποτελούμενη από ειδικούε συμβούλουε, αναλυτέε 
και μηχανικούε, θα προχωρήσει σ τη  δημιουργία πλη- 
ροφοριακήε υποδομήε, για τη ν ψηφιοποίηση, τη ν  τεκ
μηρίωση και τη  μετέπειτα ανάδειξη τω ν  έντυπων πο
λιτιστικών τεκμηρίων που διαθέτει τόσο το Πατριαρχείο 
όσο και η Θεολογική Σχολή.

Η πατριαρχική βιβλιοθήκη χρονολογείται από το ν  10 
αιώνα μ.Χ. και αντιπροσωπεύει τη ν  αρχαιότερη, ίσωε, 
βιβλιοθήκη τηε χριστιανοςτύνηε με περισσότερουε από 
50.000 τόμουε. Αντίστοιχα, η βιβλιοθήκη τηε Θεολογι- 
κήε Σχολήε τηε Χάλκηε, που ιδρύθηκε στουε βυζαντι- 
νούε χρόνουε, θεωρείται μία από τιε πιο πλούσιεε στον  
κόσμο σε σπάνια βιβλία, με πλήθοε χειρογράφων, που 
φτάνουν τουε 30.000 τόμουε.

Την έντονη
ανησυχία των εξα- 
γωγικών επιχει
ρήσεων ένδυσης 
εκφράζει ο Σύν
δεσμος Επιχειρή
σεων Πλεχτικής 
και Ετοίμου Ενδύ
ματος (ΣΕΠΕΕ) με 
αφορμή τις κινη
τοποιήσεις των 
τελωνειακών. Με 
επείγουσα επι
στολή του προς 
τους υπουργούς 
Ανάπτυξης και Οι
κονομικών, ο 
ΣΕΠΕΕ τονίζει ότι 
οι κινητοποιήσεις 
θα οδηνήσουν μα
θηματικά τις εξα
γωγές σε εκτρο- 
χιασμό, με ολέ
θριες συνέπειες 
για τις επιχειρή
σεις και την οικο
νομία της χώρας. 
Σημειώνεται ότι οι 
εξαγωγές ένδυ
σης αγγίζουν σε 
αξία το 1,5 δισ. 
ευρώ ετησίως.

Η  θυγατρική Cosmote 
δωρίζει ασθενοφόρα

Δέκα χρόνια εμπορικήε λειτουργίαε 
σ τη  Βουλγαρία συμπλήρωσε η 
Globul, θυγατρική εταιρεία τΓ 
ξοειηοΐθ. Η εταιρεία, αντί εορτα 
στικών εκδηλώσεων, επέλεξε να 
προσφέρει δέκα ασθενοφόρα στη 
μονάδα έκτακτων περιστατικών 
τηε Σόφιαε καθώε και σε άλλεε κλι- 
νικέε τηε χώραε. Μάλιστα, στην τε
λετή παράδοσηε τω ν  πρώτων τεσ 
σάρων πλήρωε εξοπλισμένων ο
χημάτων, που πραγματοποιήθηκε 
πρόσφατα στη  Σόφια, παρευρέθη 
ο πρωθυπουργόε τηε χώραε, Μπόι- 
κο Μπορίσοβ, και ο υπουργόε Υγεί- 
αε, Stefan Konstantinov. Στα δέκα 
χρόνια εμπορικήε τηε λειτουργίαε, 
η Globul έχει επενδύσει 1,1 δισ. ευ
ρώ στη βουλγαρική αγορά, έχει α
ναπτύξει τηλεπικοινωνιακό δίκτυο 
που καλύπτει σχεδόν το 100% του 
πληθυσμού, δίκτυο διανομήε 472 
καταστημάτων, ενώ έχει αποκτήσει 
4 εκατ. πελάτεε κινητήε και 180 χι- 
λιάδεε σταθερήε τηλεφωνίαε. Η 
Globul ξεκίνησε την εμπορική τηε 
λειτουργία το  2001 και εντάχθηκε 
σ τον  όμιλο Cosmote το 2005.

Η Bayer θα δίνει φάρμακα 
μόνο τοις μετρητοίς
Την εξόφληση τοιε μετρητοίε από τιε φαρμακαποθήκεε και 
τουε φαρμακευτικούε συνεταιρισμούε ζητεί η ελληνική 
θυγατρική τηε γερμανικήε πολυεθνικήε φαρμακοβιο- 
μηχανίαε Bayer, με τη ν αιτιολογία ότι η Ελλάδα είναι ε- 
πισφαλέε κράτοε.

Η απόφαση αυτή αιφνιδίασε τουε φαρμακοποιούε και 
τιε φαρμακαποθήκεε, που αποτελούν και τουε βασικούε 
πελάτεε τηε φαρμακοβιομηχανίαε, και σύμφωνα με πλη- 
ροφορίεε προετοιμάζεται προσφυγή στην Εθνική Er. 
τροπή Ανταγωνισμού με προοπτική να προσφύγει και 
σ τη ν αντίστοιχη ευρωπαϊκή. Εξετάζεται μάλιστα το  εν
δεχόμενο να θέσουν θέμα «κατάχρησηε δεσπόζουσαε θέ- 
σηε και νόθευσηε του υγιούε ανταγωνισμού», καθώε και 
να εξεταστεί εάν προκύπτουν νομικέε ευθύνεε για «ε ν 
δεχόμενη πρόκληση υποβάθμισηε τηε ομαλήε τροφο- 
δοσίαε». Στη σχετική επιστολή τηε Bayer προε τιε φαρ
μακαποθήκεε και τουε φαρμακευτικούε συνεταιρι- 
σμούε, αναφέρεται ότι «η  εξόφληση τω ν αγορών τω ν φαρ
μακαποθηκών και τω ν συνεταιρισμών προε την εταιρεία 
θα γίνεται μετρητοίε κατά τη ν παράδοση τω ν  εμπο
ρευμάτων (μετρητά ή επιταγή ημέραε ή με κατάθεση σε 
τραπεζικό λογαριασμό τη ν προηγούμενη ημέρα)».

Το Ιασώ επενδύει 12 εκατ. 
στον «Φιλοκτήτη»
Συνολικές επενδύσειε 12 εκατ. ευρώ που αφορούν την 
αναδιοργάνωση τω ν  ιατρικών υπηρεσιών αλλά και τητ 
εξαγορά επιπλέον πακέτου μετοχών προγραμματίζονται 
για το  Κέντρο Αποκατάστασηε (ΚΑΑ) Φιλοκτήτηε, στο 
οποίο το  Ιασώ μετέχει με ποσοστό 53%. Η αύξηση τηε 
πληρότηταε τω ν  κλινών αλλά και η μείωση του χρόνου 
νοσηλείαε αποτελούν βασικέε επιδιώξειε τηε διοίκησηε, 
η οποία στοχεύει το ΚΑΑ να εμφανίσειλειτουργική κερ
δοφορία το 2011 και θετικά αποτελέσματα το 2012. Στην 
κατεύθυνση αυτή προγραμματίζονται επενδύσειε του Ια- 
σώ, ύψουε 6 εκατ. ευρώ για τα  έτη  2011 και 2012, μέ
ροε τω ν οποίων θα τοποθετηθούν σε αυξήσειε κεφαλαίου 
για αγορά πακέτων μετοχών.

Το κέντρο διατηρεί συμβάσειε με όλα τα ασφαλιστι
κά ταμεία, μέχρι τη ν  ανανέωση τω ν  συμβάσεων αυτών 
μέσω του Ενιαίου Οργανισμού Παροχήε Υπηρεσιών Υγεί- 
αε (ΕΟΠΥΥ). Ομωε, οι καθυστερήσειε πληρωμών από τα 
Ταμεία (πλην ΙΚΑ) έχουν δημιουργήσει οφειλέε άνω τω ν 
5 εκατ. ευρώ, σε έναν κύκλο εργασιών τηε τάξηε τω ν  8,7 
εκατ. ευρώ ετησίωε, ενώ τα  δάνειά του διαμορφώνονται 
σε 24,5 εκατ. ευρώ.


